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	 V  nejzávažnějších	 formách	 se	 na	 nelegál-
ních	 drogových	 obchodech	 podílejí	 v  České	 
republice	 zejména	 nepůvodní	 kriminální	 sku-
piny	 původem	 z  Vietnamu,	 albánsky	 hovořící	
kriminální	 skupiny,	 srbské	 kriminální	 skupiny	 
a	skupiny	pocházející	ze	Západní	Afriky.
	 Otázka	 směřování	protidrogové	politiky	 je	
významně	 ovlivňována	 neziskovým	 sektorem	 
a	 některými	 politickými	 subjekty,	 který	 vyvíjí	 
setrvalé	snahy	o	prolomení	stávajících	regulač-
ních	 rámců	nakládání	 s  nelegálními	 návykový-
mi	látkami	i	za	hranici	mezinárodních	úmluv.	 
V praxi	přetrvává	snaha	o	zavedení	služeb	a	in-
tervencí	snižování	rizik	pro	uživatele	nelegálních	 
návykových	látek,	které	jsou	v rozporu	s platnou	
legislativou.	Za	svého	druhu	nový	fenomén	lze	
označit	 renesanci	 zájmu	 o	 využití	 psychedelik	
pro	léčbu	s přesahy	do	ambicí	změnit	regulační	
rámec	těchto	látek.
	 Děkujeme	 všem	 odborníkům	 i	 zájemcům	
z řad	veřejnosti,	kteří	nám	dávají	zpětné	vazby 
na	 informace,	 data	 a	 interpretace	 trendů,	 
které	obsahuje	naše	výroční	zpráva.	Za	všechny	
specialisty	Policie	ČR	i	Celní	správy,	kteří	se	na	
území	 České	 republiky	 zabývají	 vyhledáváním,	
odhalováním	 a	 vyšetřováním	 drogové	 trestné	
činnosti,	 Vás	mohu	 ujistit,	 že	 dobře	 chápeme	
význam	 naší	 práce	 a	 budeme	 i	 nadále	 vyvíjet	
maximální	snahu	o	snížení	dostupnosti	nelegál-
ních	návykových	látek	a	postihování	pachatelů,	
kteří	na	této	trestné	činnosti	profitují.	Nelegální	
návykové	 látky	 nelze	 vymýtit,	 ale	 společensky	
sebezáchovné	je	dělat	vše	pro	to,	aby	jich	bylo	
na	straně	nabídky	co	nejméně.

Vážené čtenářky, vážení čtenáři,
	 struktura	a	dynamika	nelegálních	drogových 
trhů	je	v České	republice	v současnosti	ovlivňo-
vána	 velkým	 množstvím	 spolupůsobících	 fak-
torů,	 z nichž	mezi	nejvýznamnější	patří	 zvyšo-
vání	významu	virtuálního	prostoru	otevřeného	 
i	skrytého	internetu,	využívání	šifrované	komuni-
kace	a	kryptoměn	a	zásilkových	služeb.	Neméně	 
významný	je	i	stav	celosvětové	produkce	kokai-
nu,	heroinu	a	nových	psychoaktivních	substan-
cí.	Do	tradičních	distribučních	struktur	pronikají	
psychoaktivní	 léčivé	přípravky	od	oprávněných	
pacientů.	
	 Nelegální	trhy	s metamfetaminem	prochází	
v posledních	letech	v Evropě	významnou	změ-
nou.	Na	 straně	produkce	dochází	 k  zvyšování 
saturace	poptávky	 trhu	metamfetaminem	 
vyrobeným	v Mexiku,	případně	mexickými	 kri-
minálními	skupinami	v Evropě.	Na	významu	pro	 
Evropu	 nabývá	 také	 metamfetamin	 produko-
vaný	 v  Afghánistánu	 a	 Iránu	 Česká	 produkce,	
tradičně	postavená	na	masivním	výskytu	 labo-
ratoří	 s malou	produkční	 schopností,	 kde	dis-
tribuce	probíhá	převážně	na	komunitní	úrovni,	
je	dosud	tímto	trendem	ovlivněna	jen	okrajově.	 
Nepůvodní	 kriminální	 skupiny	 organizují	 vel-
koobjemovou	produkci	metamfetaminu	v  růz-
ných	evropských	zemích	a	diverzifikují	tím	riziko	 
odhalení	 orgány	 vymáhajícími	 právo.	 V  otázce 
konopí	 je	 Česká	 republika	 plně	 samozáso-
bitelská	s přesahy	do	vývozu,	který	ve	velkých	 
objemech	ovládají	nepůvodní	kriminální	skupi-
ny	 nejčastěji	 ze	 Srbska.	 Lze	 předpokládat	 po-
kračování	 trendu	 směšování	 témat	 léčebného	
využití	konopí,	využití	CBD	a	nelegální	produkce	 
a	doprovodné	legislativy	s cílem	uvolnit	regulační 
rámec	směrem	k tzv.	„rekreačnímu“	užívání.	

Smyslem výročních zpráv 
Národní protidrogové centrály 
je bilancovat stav nelegálních 
drogových trhů v České republice 
optikou trendů propojených 
s nelegální výrobou a distribucí 
nelegálních návykových látek 
a trestně právních dat spojených 
s drogovou trestnou činností. 

„

brig.gen.	PhDr.	Jakub	Frydrych		
ředitel	NPC	SKPV	PČR
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Metamfetamin
	 Počet	zajištěných	varen	metamfetaminu	se	oproti	loňskému	roku	zvýšil,	nicméně	stále	nedosahuje 
hodnot	předešlých	let.	Stejně	tak	je	tomu	v případě	množství	zajištěného	metamfetaminu.	První	 
polovina	roku	2021	byla	ještě	ovlivněna	opatřeními	souvisejícími	s	pandemií	COVID-19,	které	způsobily	
těžší	dostupnost	prekurzorů	a	ovlivnily	výrobu	metamfetaminu	a	jeho	cenu.	V druhé	polovině	roku	
se	situace	stabilizovala	a	cena	metamfetaminu	se	vrátila	na	původní	hodnoty,	zhruba	do	rozmezí	od	
1000,–	Kč	do	2000,–	Kč	za	jeden	gram.

	 Na	 ztížení	 výroby	 metamfetaminu	 v  roce	 2021	
mělo	 rovněž	 vliv	 omezení	 dostupnosti	 červeného	 
fosforu	a	změna	evropské	legislativy	v	oblasti	prekur-
zorů	drog,	zařazení	fosforu	do	kategorie	2A,	čímž	došlo	 
k	 omezení	 jeho	 prodeje	 pouze	 pro	 registrované	 
odběratele.	I	přes	navýšení	cen	chemikálií	i	prekurzo-
rů	drog	(léčiv),	byly	tyto	komodity	často	nedostupné.	
Stejně	jako	v předchozích	letech	byla	většina	prekur-
zorů	 zneužívaných	 k  výrobě	 metamfetaminu	 dová-
žena	z území	Polska.	Cena	léčiv	s obsahem	pseudo-
efedrinu	dovážených	z	Polska	stoupla	regionálně	až	 
o	100	%	(z	30.000,–	Kč/kg	až	na	60.000,–	Kč/kg,	někde	
i	více).	Vzrostla	také	snaha	o	získání	dalších	chemikálií	
z	 jiných	států,	např.	z	Ruska,	Maďarska,	států	bývalé	
Jugoslávie.
 Jako	velmi	často	zneužívaný	prekurzor	bylo	nově	
zaznamenáno	léčivo	Efedrina	Arena	Comprimate, 
které	pochází	z	Rumunska,	v České	republice	není	
registrováno	a	je	nelegálně	dováženo	z	Polska.

	 Z hlediska	objemu	produkce	stále	převažují	malé	 
domácí	 laboratoře	 s	 výrobní	 kapacitou	 v	 řádech	 
maximálně	desítek	gramů	na	jeden	výrobní	cyklus,	je-
jichž	produkce	je	určena	výhradně	pro	domácí	trh.		
	 Průmyslové	 varny,	 s	 výrobní	 kapacitou	 v	 řádech	
kilogramů	až	desítek	 kilogramů	a	produkcí	 určenou	
na	export,	provozované	zpravidla	vietnamskými	orga-
nizovanými	skupinami,	v loňském	roce	představovaly	 
zhruba	pět	procent	všech	odhalených	varen.
  Nadále	 se	 potvrzuje	 přesun	 této	 velkoobjemové	 
produkce	 zejména	 do	 Polska,	 Německa,	 Nizozemí	 
a	Belgie,	popř.	i	dalších	evropských	států.	Část	vyrobe-
ného	metamfetaminu	je	distribuována	zpět	do	České	
republiky.
		 Hlavním	důvodem	přesunu	výroby	je	dostupnost	
prekurzorů	 drog	 a	 dalších	 chemikálií	 nezbytných	
pro	výrobu,	výše	případných	trestů	při	odhalení	této	
trestné	činnosti	a	možnosti	trhu	z hlediska	poptávky	 
a	ceny.

Celoevropsky	představuje	metamfetamin	rostoucí	hrozbu.	Zvyšuje	se	jeho	dostupnost	a	rozšiřuje	se	oblast	 
užívání.	Historicky	byl	metamfetamin	charakteristický	pro	Českou	republiku	a	Slovensko,	následně	pro	sousední 
příhraniční	regiony,	ale	jeho	rozšíření	lze	čím	dál	častěji	sledovat	také	v	Belgii,	na	Kypru,	na	východě	Německa,	
ve	Španělsku,	Turecku	a	v	několika	zemích	severní	Evropy	(např.	Dánsko,	Lotyšsko,	Litva,	Finsko,	Norsko).	

	 K	nejvýznamnějším	zdrojům	metamfetaminu	 
v Evropě,	stejně	jako	v předešlém	roce,	patří	metam-
fetamin	vyrobený	mexickými	zločineckými	skupinami	 
v	 průmyslových	 laboratořích,	 zejména	 v	 Nizozemí	 
a	 Belgii,	 a	 dále	metamfetamin	 dovážený	mexickými	
zločineckými	 skupinami	 v	 řádech	 stovek	 kilogramů	
zpravidla	v	kontejnerech	nákladních	lodí	z	Mexika.
	 Policejní	 i	 celní	 protidrogové	 jednotky	 evidují	
nárůst	 přítomnosti	 mexického	 metamfetaminu	
v evropských	státech.	Ten	sice	nedosahuje	kvality	
produkce	tuzemských	vietnamských	výrobců,	nic-
méně	řádově	je	v pouliční	distribuci	zhruba	trojná-
sobně	levnější.	Jako	prekurzor	je	těmito	skupinami	
používána	látka	BMK.	
	 Metamfetamin	vyrobený	v Evropě	slouží	pro	záso-
bování	domácích	i	zahraničních	trhů.	Evropa	je	také	
cílovou	a	tranzitní	oblastí	pro	metamfetamin	pochá-
zející	z	jiných	výrobních	center,	zejména	Íránu,	Nigé-
rie	a	Mexika,	směřujících	do	Asie	a	Oceánie.	Vznikající	
metamfetaminový	 průmysl	 v	 Afghánistánu	 předsta-
vuje	hrozbu	vzhledem	k nižším	cenám	a	zavedeným	
obchodním	trasám	směřujícím	do	Evropy.		

	 Afghánistán	prochází	po	odchodu	aliančních	vojsk	
určitým	transformačním	vývojem	v	segmentu	výroby	
návykových	 látek,	 z	 nichž	 nejméně	 za	 uplynulý	 rok	 
začíná	 narůstat	 výroba	 metamfetaminu.	 Současně,	
vedle	již	tradičního	pěstování	máku	pro	účely	zpraco-
vání	opia,	je	zde	v	masivním	měřítku	pěstována	rost-
lina	rodu	Ephedra,	jakožto	stěžejní	rostlina	potřebná	
pro	extrakci	alkaloidu	efedrinu	sloužícího	pro	nelegál-
ní	výrobu	metamfetaminu.
	 Stejně	 tak	 jako	 u	 dalších	 nelegálních	 látek,	 byl	 
i	u	metamfetaminu	registrován	pokračující	trend	pře-
sunu	části	obchodu	do	virtuálního	prostředí	(internet,	
darknet,	 sociální	 sítě)	 a	 následná	distribuce	 formou	
poštovních	zásilek	za	využití	spedičních	a	doručova-
cích	služeb.
	 V roce	2021	došlo	v Moravskoslezském	kraji	k	za-
hoření	a	následnému	výbuchu	varny	metamfetaminu	
a	k obecnému	ohrožení	v bytovém	domě	a	dalším	pří-
padům	zahoření	 při	manipulaci	 s  hořlavými	 látkami	
při	výrobě	metamfetaminu.
	 Chemické	 látky	 využívané	 při	 výrobě	 a	 následný	
nebezpečný	odpad	mají	významný	dopad	na	konta-
minaci	životního	prostředí.

ROK 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

METAMFETAMIN	(g) 18 476 31 900 69 137 50 238 107 363 90 718 93 256 106 155 27 576 29 601 33 403

VARNA 338 235 261 272 263 261 264 240 234 160 188
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Operace „ALMAT“
	 V  rámci	 této	 operace	 byla	 zadržena	 pětičlenná 
organizovaná	skupina	osob,	 jejíž	 trestná	činnost	 
spočívala	 ve	 výrobě	metamfetaminu	 a	 jeho	 násled-
ném	zobchodování.	

Operace „METHA“
	 V rámci	této	operace	byla	zadržena	sedmičlenná 
	organizovaná	skupina	osob,	jejíž	trestná	činnost	spo-
čívala	 ve	 velkoobjemové	 výrobě	metamfetaminu	 za	
využití	 chemických	 látek	 nakupovaných	 pod	 legen-
dou	 legálního	 využití.	 Vietnamsko-česká	 kriminální	
skupina	 velmi	 efektivním	 způsobem	 organizovala	 
výrobu	a	prodej	metamfetaminu	zejména	v západních	 
a	severních	Čechách.	

	 Část	 vyrobeného	 metamfetaminu	 směřovala 
také	 do	 Spolkové	 republiky	 Německo.	 Při	 samotné 
realizaci	případu	se	na	šesti	místech	v České	republice 
podařilo	zajistit	7	kg	metamfetaminu	v krystalické	
podobě,	1	kg	heroinu,	zhruba	3	miliony	Kč	v	hoto-
vosti,	kompletní	laboratoř	a	sklad	chemických	lá-
tek.	Dalších	10	kg	vyrobeného	metamfetaminu	se	po-
dařilo	zadokumentovat	během	prověřování	případu. 

Operace „IPON“
	 V  rámci	 této	 operace	 byla	 zadržena	 čtyřčlenná 
skupina	 pachatelů,	 která	 provozovala	 v  severních	 
Čechách	laboratoř	na	výrobu	metamfetaminu.
	 Metamfetamin	 pachatelé	 následně	 distribuovali	 
zejména	prostřednictvím	latentní	internetové	sítě	
Darknet.	Skupina	mimo	metamfetaminu	obchodovala 
také	s	kokainem	a	marihuanou.	

 Při	realizaci	operace	byly	zajištěny	2	kg	metam- 
fetaminu,	tři	osobní	automobily,	7	milionů	korun,	
0,55	milionu	ve	zlatě,	1,31	milionu	Kč	na	účtech,	
kryptoměny	na	softwarové	peněžence	v	hodnotě	
0,086	BTC,	cizí	měna	v	hodnotě	cca	320.000,–	Kč,	
složená	 kompletní	 laboratoř,	 chemikálie,	 výpo-
četní	technika	a	mobilní	telefony.

Operace „DEVOL“
	 V rámci	této	operace	byla	zadržena	sedmičlenná 
organizovaná	 skupina	 osob,	 jejíž	 trestná	 činnost	 
spočívala	ve	velkoobjemové	výrobě	metamfetaminu.	
 Při	realizaci	operace	bylo	zajištěno	200	g	metam- 
fetaminu,	9870	ks	tablet	léčiva	Cirrus,	8030	ks	

tablet	 léčiva	 Efedrina	 Arena	 Comprimate,	 kom-
ponenty	a	chemické	 látky	pro	výrobu	metamfe-
taminu,	finanční	hotovost	ve	výši	400	tisíc	korun	 
a	Samopal	vzor	61.

 
 Během	 realizace	 operace	 byly	 zajištěny	 3	 kg	
metamfetaminu,	1,3	kg	ředící	látky	MSM,	chemi-
kálie	a	laboratorní	sklo	pro	výrobu	metamfetami-
nu,	počítače,	mobilní	telefony	a	finanční	hotovost	
ve	výši	600 000,–	Kč.

Operace „VITRUM“
	 V  rámci	 této	 operace	 byla	 zadržena	 pětičlenná	
organizovaná	skupina	osob,	jejíž	trestná	činnost	spo-
čívala	 ve	 výrobě	metamfetaminu	 a	 jeho	 následném	
prodeji.	
 V  rámci	 realizace	 operace	 byly	 zajištěny	 dvě	
kompletní	varny	v různém	stádiu	výroby,	chemic-
ké	látky	k výrobě	metamfetaminu,	170	g	metam-
fetaminu,	 zbraně,	 mobilní	 telefony,	 a	 výpočetní	
technika.

Operace „MEDER“
	 V  rámci	 této	 operace	 byla	 zadržena	 šestičlenná 
organizovaná	skupina	osob,	jejíž	trestná	činnost	spo-
čívala	ve	velkoobjemové	výrobě	metamfetaminu	jeho	
následném	obchodu	a	vývozu.	
 Při	realizaci	operace	bylo	zajištěno	13	kg	tab-
let	 s	 obsahem	pseudoefedrinu,	menší	množství	
metamfetaminu,	 marihuany,	 kokainu	 a	 střelná	
zbraň.

Operace	„ALMAT“

Počet	varen	a	zajištěný	metamfetamin	v	roce	2021
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V  roce	2021	bylo	zajištěno	v České	republice	doposud	největší	množství	 sušiny	marihuany.	Podíl	
pachatelů	 trestné	činnosti	 související	 s konopnými	produkty	představoval	 čtyřicet	procent	všech	 
pachatelů	drogové	trestné	činnosti,	což	je	srovnatelné	s předešlými	lety.	Naopak	množství	zajištěných 
nelegálních	pěstíren	konopí	a	rostlin	má	v meziročním	srovnání	klesající	tendenci.	Z	hlediska	glo-
bálního	měřítka	se	užívání	a	spotřeba	konopných	drog	v	České	republice,	stejně	 jako	v	převážné	
většině	zemí	světa,	řadí	na	první	pozici.

	 Spotřeba	 konopných	drog	 v České	 republice	 je	 
i	nadále	pokrývána	domácí	produkcí,	která	zahrnuje	
provozy	od	několika	rostlin	až	po	pěstírny	s kapaci-
tou	v řádech	stovek	rostlin.	Pokračuje	tendence	pře-
dešlých	let	spočívající	ve	zřizování	menších	pěsteb-
ních	provozů.
	 I	 v  roce	 2021	 byly	 v  oblasti	 velkoprodukce	 ko-
nopných	 drog	 registrovány	 aktivity	 balkánských	
drogových	uskupení,	zejména	pak	srbských	a	make-
donských	skupin.	Marihuana	vyprodukovaná	těmito	
skupinami	je	určena	k vývozu.	Tyto	skupiny	přechá-
zejí	od	velkých	halových	(indoor)	pěstíren	či	venkov-

Marihuana

ních	(outdoor)	plantáží	na	pěstování	v menším	mě-
řítku	v bytech,	a	to	za	využití	pěstebních	stanů.	Tento	
způsob	pěstování	je	možné	lépe	utajit	a	skrýt,	zejmé-
na	s ohledem	na	nižší	spotřebu	elektrické	energie.	
 
 Nové	 technologie	 v	 indoor	 pěstování	 konopí	
se	projevují	ve	skokovém	vývoji	širokého	spektra	
elektrotechnických	a	elektronických	komponent,	
včetně	 telemetrického	 ovládání	 vnitřního	 pro-
středí	pomocí	mobilních	aplikací.	
 

ROK 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

CANNABIS	(g) 440 780 563 335 735 362 569 564 655 055 722 107 1 094	601 948 015 546 339 655 130 1 368 537

CANNABIS	–	ROSTLINY	(ks) 62 817 90 091 73 639 77 685 30 770 57 660 54 392 28 334 26 925 15 990 17 237

PĚSTÍRNA 165 199 276 301 220 299 305 202 258 167 151

HAŠIŠ	(g) 2 431 20 532 1 321 14 852 7 558 6 566 9 126 2 916 1 650 1 186 1 042

Množství	zajištěné	sušiny	marihuany	(g)	v	ČR

Množství	zajištěného	hašiše	(g)	v	ČR

Množství	zajištěných	rostlin	marihuany	(ks)	v	ČR

Množství	zajištěných	pěstíren	marihuany	v	ČR
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V	 souhrnu	 s	 účinnými	 vyživujícími	 chemikáliemi	
(hnojiva,	substráty,	výživa	kořenů,	vyvážení	pH	půdy	 
a	vody,	boost	vrcholíků	apod.)	může	indoor	produkce 
konopí	dosahovat	vysoké	výtěžnosti.	
	 V  oblasti	 syntetických	 kanabinoidů	 sloužících	
jako	 náhražka	 marihuany	 lze	 i	 nadále	 pozorovat	 
klesající	 tendenci.	Zatímco	v posledních	pěti	 letech	
na	 trhu	 s novými	psychoaktivními	 látkami	domino-
valy	syntetické	kanabinoidy	a	kathinony,	v roce	2021	
se	stále	více	objevovaly	benzodiazepiny,	často	mas-
kované	jako	originální	léčivé	přípravky.

	 Pokračuje	trend	přesunu	obchodu	domácí	pro-
dukce	marihuany	do	virtuálního	prostředí	a	nárůst	
objednávek	 ze	 zahraničí.	 Vypěstované	 konopí	 je	 
i	nadále	organizovaně	vykupováno	obchodníky,	kteří	
jej	dále	nabízejí	a	prodávají	částečně	tuzemským,	ale	
zejména	zahraničním	odběratelům.
	 Jako	 neměnný,	 kontinuálně	 trvající	 trend,	 přetrvá-
vají	stálé	snahy	o	 legalizaci	či	 liberalizaci	 „rekreačního“	 
užívání	konopných	drog,	ovšm	bez	hlubších	analýz	zdra-
votních,	sociálních,	kriminálních,	ekonomických	a	dalších	
dopadů	na	obyvatelstvo	v	dlouhodobém	horizontu.
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Operace „TRUDA“
 V rámci	této	operace	byla	zdržena	třináctičlenná	
organizovaná	skupina	osob,	převážně	srbské	státní	 
příslušnosti,	 jejíž	trestná	činnost	spočívala	ve	zřizo-
vání	 nelegálních	 indoor	 pěstíren	 konopí,	 následné	
velkoobjemové	výrobě	marihuany	a	jejím	vývozu	do	
sousedních	států,	Německa	a	Rakouska.	
	 Při	 realizaci	 operace	 bylo	 provedeno	 celkem	
21	domovních	prohlídek	 a	 prohlídek	 jiných	prostor	 
v	Praze,	Středočeském	kraji	a	ve	Vídni,	v	rámci	kte-
rých	 bylo	 nalezeno	 11	 zařízených	 aktivních	 indoor	
pěstíren	konopí.	

	 V těchto	nelegálních	pěstírnách	se	nacházelo	cel-
kem	3	tisíce	rostlin	konopí	a	necelých	50	kilogramů	
již	vyrobené	marihuany,	která	byla	vakuově	zabalena	 
a	nachystána	k	transportu.	
	 V	rámci	prověřování	bylo	zajištěno	celkem	200	kilo-
gramů	marihuany,	 jejíž	hodnota	by	se	na	černém	trhu	
v	 Německu	 a	 Rakousku	 pohybovala	 v	 ceně	 více	 než	 
50	milionů	Kč.	K	transportu	do	zahraničí	skupina	využí-
vala	zejména	zavazadlové	prostory	osobních	automobilů,	
ale	také	nákladní	vozidla,	kde	bylo	možné	převážet	mari-
huanu	ve	velkém	rozsahu.	

Operace „BURÁK“
	 V  rámci	 této	mezinárodní	operace,	prověřované	
Celní	správou	ČR,	byla	zdržena	pětičlenná	organizo-
vaná	skupina	osob,	jejíž	trestná	činnost	byla	realizová-
na	nelegálními	indoor	pěstírnami	konopí	a	následnou	
výrobou	marihuany	a	jejím	zobchodováním.

Operace „VIKING“
	 V rámci	této	operace,	prověřované	Celní	správou	
ČR,	byla	zdržena	osmičlenná	skupina	osob,	převážně	
makedonské	státní	příslušnosti,	 jejíž	 trestná	činnost	
spočívala	 ve	 zřizování	 nelegálních	 indoor	 pěstíren	
konopí,	a	to	v menších	pěstebních	stanech	v bytech	
svých	členů.	Z	konopných	rostlin	pachatelé	připravo-
vali	sušinu	marihuany	s vysokým	obsahem	psychot-
ropní	 látky	 delta-9-tetrahydrokanabinolu.	 Tuto	 čin-

 
	 Při	 operaci	 bylo	 zajištěno	 743	 kg	 marihuany,	 
30	 ks	 vzrostlých	 rostlin	 konopí,	 15,8	 g	 heroinu,	 
finanční	 hotovost	 ve	 výši	 900	 tisíc	 Kč,	 0,123	 BTC,	 
hodinářské	zboží	v	hodnotě	400	000,-	Kč,	sedm	osob-
ních	vozidel,	mobilní	telefony	a	výpočetní	technika.

nost	doplňovali	obchodováním	s kokainem.	V rámci	
realizace	 operace	 bylo	 zajištěno	 šest	 kompletních	
pěstíren	konopí,	finanční	hotovost	ve	výši	téměř	jed-
noho	 milionu	 korun	 a	 další	 jeden	 milion	 korun	 na	
bankovních	 účtech.	 Za	 prodej	 zajištěného	 konopí,	
které	bylo	určeno	především	pro	vývoz	z	našeho	úze-
mí,	by	organizovaná	skupina	získala	okolo	osmi	milio-
nů	korun.	

Poměr	zajištěných	pěstíren	v	ČR	v	letech	2009	–	2021	/	dle	krajů
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Počet	pěstíren	a	zajištěných	rostlin	v	roce	2021
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Celoevropsky	registrovaná	rozšiřující	nabídka	a	poptávka	kokainu	se	projevuje	i	v České	republice.	
Významná	část	obchodu	s kokainem	v České	republice	probíhá	v	on-line	prostředí	a	na	skrytých	
webech,	což	zvyšuje	jeho	dostupnost.	Jedná	se	nejen	o	malá	množství,	určená	pro	vlastní	spotřebu,	
ale	i	o	objemy	v řádech	několika	kilogramů,	nakupované	za	účelem	další	distribuce.	Zachycené	zásilky 
kokainu	v roce	2021	nejčastěji	pocházely	z Nizozemí	a	Belgie.

	 Kromě	zásilek	s kokainem	v	mezinárodní	poštovní	
a	zásilkové	přepravě	jsou	také	stále	častěji	odhalovány	
zásilky	na	letištích,	a	to	jak	v	nákladní	dopravě,	masko-
vány	jako	jiné	zboží,	tak	i	v zavazadlech	či	útrobách	těla	
cestujících.
	 Na	 vysokou	 dostupnost	 kokainu	 v  Evropě	má	 zá-
sadní	vliv	jeho	nadprodukce	v	Jižní	Americe.	Zdrojovými	
zeměmi	zůstává	Kolumbie,	Bolívie	a	Peru,	ale	roste	také	
počet	 případů	 zpracování	 kokainu	 v	 Evropě,	 zejména	 
v	 Belgii,	 Španělsku	 a	 Nizozemsku.	 Česká	 republika	 je	
v případě	kokainu	zemí	nejen	cílovou,	ale	i	tranzitní,	a	to	
pro	zásilky	směřující	na	Střední	východ	a	do	Asie.

 Většina	kokainu	zabaveného	v	Evropě	přichází 
v	námořních	přepravních	kontejnerech	přes	 
velké	 přístavy,	 jako	 jsou	 Algeciras,	 Antverpy,	
Hamburk,	Rotterdam	a	Valencie,	často	v	mnoha-
tunových	zásilkách	a	nejrůznějšími	způsoby.

Kokain

	 Kokain	 i	 nadále	 představuje	 hlavní	 komoditu 
zločineckých	 skupin	 ze	 zemí	 Západního	 Balkánu,	 
tj.	Chorvatska,	Srbska,	Slovinska,	Černé	Hory,	Bosny	
a	Hercegoviny,	kde	dominují	občané	Srbska	a	Albá-
nie.	 Ti	 prostřednictvím	 svých	 komunit	 a	 kontaktů	 
v	 Jižní	 Americe	 pašují	 kokain	 do	 celé	 Evropy,	 včet-
ně	České	 republiky,	 k	 čemuž	 využívají	 leteckou,	 
námořní	a	následně	i	pozemní	cestu.	Do	jednotlivých	 
oblastí	 transportu	 i	obchodu	s	kokainem	organizá-
toři	zapojují	i	jiné	národnosti	z řad	občanů	Evropské	
Unie,	včetně	Čechů.	

	 Cena	 kokainu	 se	 přibližuje	 ceně	metamfetami-
nu,	v roce	2021	se	pohybovala	v	průměru	okolo	
2000,-	Kč	za	gram,	ale	byla	zaznamenána	i	cena	
jednoho	gramu	kokainu	za	1300,–	Kč.

ROK 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

KOKAIN	(g) 16 071 8 050 35 788 5 406 120 386 39 637 27 376 24 189 187 102 2642 180 660

Zajištěné	množství	v	letech	2011	–	2021

Zajištěné	množství	v	letech	2011	–	2021
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Operace „FEZ“
	 V  rámci	 této	 operace	 byla	 zdržena	 sedmičlenná	
organizovaná	 skupina	 osob	 (šest	 občanů	 Kosovské	
republiky	a	dále	jeden	občan	Itálie),	která	se	zabývala	
dovozem	a	obchodem	s	kokainem.	
 Při	realizaci	operace	bylo	zajištěno	425	gramů 
kokainu,	tři	plastové	nádoby	s obsahem	bílé	sypké 

látky,	lis	na	kokain,	finanční	hotovost	ve	výši	dvou	
a	půl	milionů	korun,	tři	motorová	vozidla,	jeden	
samopal	vz.	58	se	zásobníky	a	municí,	jedna	pis-
tole	Walther	s	náboji,	jedna	pistole	Taurus	s	nábo-
ji,	padělané	doklady,	mobilní	telefony	a	výpočetní	
technika.

Operace „METOT“
	 V	rámci	této	mezinárodní	operace	byla	zadržena	 
desetičlenná	 organizovaná	 skupina	 složená	 z  osob	
především	 srbské	 státní	 příslušnosti,	 dále	 albánské	 
a	z	Bosny	a	Hercegoviny.	
	 Ve	 zločineckém	 spojení	 s	 osobami	 z	 České	 
republiky	 pachatelé	 dováželi	 do	 České	 republiky	 
kokain,	který	distribuovali	klientům	po	celém	území.
		 Dále	 se	 tato	 organizovaná	 zločinecká	 skupina 
podílela	 na	 dovozu	 tablet	 s	 pseudoefedrinem	
ze	 Srbska,	 které	 buď	 rozprodávala	 dealerům	 nebo	
přímo	výrobcům	metamfetaminu	v	České	republice.	 

 Při	realizaci	operace	bylo	při	domovních	pro-
hlídkách	v	České	republice	a	Rakousku	zajištěno	
větší	množství	kokainu,	dvě	kompletně	vybavené	
laboratoře	 na	 výrobu	 metamfetaminu,	 včetně	
chemikálií,	desítky	kilogramů	 léčiv	s obsahem	
pseudoefedrinu,	 indoor	 pěstírna	 s	 1500	 kusy	
vzrostlých	rostlin	konopí	a	5	kg	sušiny	marihuany.
 Dále	byly	zajištěny	střelné	zbraně	s	náboji,	finanční	
hotovost	ve	výši	tři	miliony	korun,	luxusní	hodinářské	
zboží	v hodnotě	přes	dva	miliony	korun,	dvě	vozidla,	
výpočetní	technika	a	mobilní	telefony.

Operace „TURPIS“
 
	 V  rámci	 této	 realizace	 byla	 zadržena	 pětičlenná	 
organizovaná	skupina	osob,	jejíž	trestná	činnost	spo-
čívala	 v  dovozu	 a	 obchodu	 s  několika	 omamnými	 
a	psychotropními	látkami,	zejména	s kokainem.	
 V  rámci	 operace	 bylo	 zajištěno	 400	 gramů	 
kokainu,	 350	 g	 látky	 kreatinu	 na	 ředění,	 670	 g	

látky	maltodextrin	na	ředění,	dva	kovové	lisy	na	
kokain,	12	kg	sušiny	marihuany,	tři	pěstírny	s 500	
kusy	rostlin	konopí,	finanční	hotovost	ve	výši	tří	
milionů	korun,	tři	motorová	vozidla,	pět	motocy-
klů	a	Samopal	vz.	61.

Operace „TOTEM“
 
	 V rámci	této	operace	byla	zdržena	dvanáctičlenná	 
organizovaná	 skupina	 osob	 české	 národnosti,	 
jejíž	trestná	činnost	spočívala	v	dovozu	omamných	 
a	psychotropních	látek	ve	velkém	rozsahu,	zejména	
kokainu,	který	dále	přeprodávali	dalším	distributorům.		

 Při	 domovních	prohlídkách	byl	 zajištěn	
kokain,	tablety	extáze	a	marihuana,	lisovací	pří-
stroj	 na	 kokain,	 1847	 ks	 ampulí	 anabolických	
steroidů	a	indoor	pěstírna	konopí.	Dále	pak	mobil-
ní	telefony,	výpočetní	technika,	finanční	hotovost	více	
než	jeden	milion	korun	a	čtyři	luxusní	osobní	moto-
rová	vozidla	v	hodnotě	zhruba	sedm	miliónů	korun.	

Operace „VIKING“
 
	 V  rámci	 této	 operace	 byla	 zdržena	 osmičlenná	
skupina	osob,	 jejíž	trestná	činnost	spočívala	v	distri-
buci	 kokainu,	pěstování	 a	prodeji	 konopí	 ve	 velkém	
rozsahu.	Při	dvaceti	domovních	prohlídkách	a	pro-
hlídkách	 jiných	prostor	bylo	zajištěno	šest	kom-
pletních	ilegálních	pěstíren	konopí,	450	ks	rostlin	

konopí,	2,5	kg	marihuany,	65	g	kokainu,	pěstební	
technologie,	 výpočetní	 a	 komunikační	 technika,	
finanční	hotovost	ve	výši	téměř	jednoho	milionu	
korun,	další	milion	korun	na	bankovních	účtech	 
a	čtyři	motorová	vozidla.
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	 Samotná	 výroba	 heroinu	 je	 v  České	 republice	 
ojedinělá,	jedná	se	o	velmi	malé	objemy,	bez	význam-
ného	dopadu,	kde	jsou	k	výrobě	využívány	opioidní	
léčivé	přípravky	nebo	mák.	V roce	2021	byla	taková-
to	výroba	zachycena	v Moravskoslezském	kraji.		
 Národní	 protidrogová	 centrála	 se	 v  rámci	
dlouhodobé	 spolupráce	 se	 zemědělským	 sdru-
žením	Český	modrý	mák	 i	 v  roce	2021	podílela	
na	aktivitách,	jejichž	cílem	je	šířit	osvětu	o	sku-
tečnosti,	 že	 český	 potravinářský	mák	 obsahuje	
pouze	stopová	množství	morfinových	alkaloidů,	
hluboko	pod	normou	EU.	Jeho	pěstitele	sdružu-
je	spolek	Český	modrý	mák.	Pro	nelegální	zpra-
cování	 do	 formy	 opia	 je	 takový	mák	 bezcenný	 
a	snaha	některých	toxikomanů	o	zneužití	mako-
vých	polí	působí	pouze	zbytečné	a	vysoké	ztráty	
zemědělcům.

	 Objem	obchodu	s heroinem	na	území	České	 republiky	má	 již	několik	 let	 sestupnou	 tendenci,	
stejně	 jako	 počet	 jeho	 uživatelů.	Uživatelé	 heroinu	 představují	 zhruba	 sedm	procent	 všech	 pro-
blémových	 uživatelů	 drog.	 Naopak	 počet	 lidí	 užívajících	 rizikově	 opioidy,	 zejména	 buprenorfin,	 
mírně	vzrůstá.	Obchod	s heroinem	je	dlouhodobě	nejvíce	rozšířen	na	území	hlavního	města	Prahy	 
a	Středočeského,	Ústeckého,	Jihomoravského	a	Moravskoslezského	kraje,	nejčastěji	v rámci	etnicky	
podmíněných	skupin.	Velká	města	jako	Praha,	Brno	a	Ostrava	rovněž	slouží	jako	zdroj	heroinu	pro	
koncové	uživatele	i	pro	překupníky.

Heroin a opioidní léčiva

	 Česká	republika	je	i	nadále	v oblasti	heroinu	pře-
devším	tranzitní	zemí,	kdy	většina	zásilek	je	z našeho	
území	dále	přepravována	přes	Spolkovou	republiku	
Německo	do	západní	a	 severní	Evropy.	Na	dovozu	
heroinu	 se	 i	 nadále	 nejčastěji	 podílí	 organizova-
né	 kriminální	 skupiny	 původem	 zejména	 ze	 zemí	 
Západního	Balkánu.		
	 Do	západní	Evropy	se	heroin	dále	dostává	přes	
přístavy	 z  Pákistánu,	 Íránu	 nebo	 Spojené	 Arabské	 
Emiráty	 a	 rovněž	 přes	 přístavy	 v	 Černém	 a	 Jader-
ském	moři.	Zásadní	roli	v	produkci	opia,	tedy	výchozí	
suroviny	pro	zpracování	heroinu,	 i	nadále	předsta-
vuje	území	Afghánistánu.	
	 S	určitou	prognózou,	 v	 souvislosti	 s	 odchodem	 
koaličních	 vojsk	 a	 zejména	 s  ohledem	 na	 vnitřní	 
socio-ekonomické	možnosti	 obyvatelstva,	 spíše	 
nelze	očekávat	další	vývoj	představující	snížení	pro-
dukce	opia.

	 Heroin	je	i	nadále	stále	častěji	nahrazován	
látkami	s obdobným	účinkem.	V České	republice 
se	na	nelegálním	trhu	v souvislosti	s	problé-
movým	 užíváním	 drog	 obchoduje	 především	 
s	buprenorfinovými	preparáty	a	také	s dalšími 
opioidními	 preparáty	 používanými	 k	 léčbě	 
bolesti,	se	sedativy	a	hypnotiky.
	 V  roce	 2021	 se	 nejčastěji	 jednalo	 o	 léčiva	 
Rivotril,	 Tramadol,	 Neurol,	 Vendal	 Retard	 

a	Subutex.	Heroin	 je	 rovněž	 často	 nahrazo-
ván	 fentanylem,	 zejména	 ve	 formě	 transder-
málních	náplastí.	Únik	 těchto	 léčiv	 z  lékařské	
preskripce	nejčastěji	probíhá	přes	oprávněné	
pacienty.
  Stejně	 jako	 u	 ostatních	 látek	 roste	 
objem	 obchodu	 s  psychoaktivními	 léky	 
a	 heroinem	 v  prostředí	 internetu,	 čímž	 se	
zvyšuje	jejich	dostupnost.

V roce 2021 se 
nejčastěji jednalo 
o léčiva Rivotril, 
Tramadol, 
Neurol, Vendal 
Retard a Subutex. 

ROK 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

HEROIN	(g) 4 730 7 576 5 045 156 810 1 585 19 334 19 084 1 340 8 838 286 107 199
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Obchod  MDMA 
/ tableta „extáze“

Operace „TOTEM“
 V rámci	této	operace	byla	zadržena	dvanáctičlen-
ná	 organizovaná	 skupina	 osob	 české	 národnosti.	 
Jejich	 trestná	 činnost	 spočívala	 v  dovozu	 a	 nelegál-
ním	obchodu	s	omamnými	a	psychotropními	látkami,	
mimo	jiné	i	s	tabletami	extáze.
 V  rámci	 deseti	 domovních	 prohlídek	 a	 šesti 
prohlídek	nebytových	prostor	byl	zajištěn	kokain,	 
tablety	extáze	a	marihuana,	kovový	lis	na	kokain,	
1847	 ks	 ampulí	 anabolických	 steroidů	 a	 indoor	
pěstírna	konopí.	

Situace	v oblasti	obchodu	s látkou	MDMA	zůstává	obdobná	jako	v roce	2020.	S koncem	opatření	v sou-
vislosti	s pandemickými	nařízeními,	kdy	se	obchod	s nelegálními	látkami	více	stáhl	z veřejného	prostoru 
do	ústraní	či	do	kyberprostoru,	se	tablety	extáze	vrací	do	prostředí	taneční	zábavy	a	nočních	klubů.	
Nejčastějšími	zdrojovými	zeměmi	 této	 látky	zůstávají	Holandsko	a	Belgie.	Průměrný	obsah	MDMA	 
tabletách	a	čistota	prášku	se	zvýšily.

	 Obchod	 s  látkou	 MDMA	 ve	 velké	 míře	 probíhá	
prostřednictvím	 různých	 virtuálních	 tržišť	 v  latentní	
části	 internetu.	 Poptávka	 zůstává	 vysoká	právě	díky	
snadné	dostupnosti	 v  prostředí	 kyberprostoru,	 kde	
je	tato	látka	převážně	obchodována	v	malých	množ-
stvích	ale	i	ve	větších	objemech	v	řádech	kilogramů.	
Na	tržištích	 je	nabízena	buď	přímo	v podobě	tablet	
nebo	v práškové	podobě,	která	je	určená	k dalšímu	
zpracování.
	 Samotná	 přeprava	 MDMA	 obchodované	 ve	 
virtuálním	 prostředí	 je	 na	 naše	 území	 realizována	
prostřednictvím	zásilek	přepravních	společností.	
	 V  případě	 dovozu	 látky	MDMA	obchodované	 
přímo	ve	zdrojových	zemích	figurují	v osobách	pacha-
telů	jak	občané	České	republiky,	tak	i	cizinci.	

	 V souvislosti	s	látkou	MDMA	bylo	v	jednom	přípa-
dě	v	roce	2021 zaznamenáno	předávkování	a	úmrtí	
ve	vietnamské	komunitě.
 Ceny	MDMA	v	ČR	zůstávají	obdobné,	nejčastěji	
registrovaná	cena	v roce	2021	byla	v rámci	poulič-
ního	prodeje	1000,–	Kč	za	jeden	gram	a	200,–	Kč	
za	jednu	tabletu.
	 Ve	 statistice	 zadržených	 pachatelů	 s  ohledem	
na	druh	nelegální	látky	figurovala	MDMA,	stejně	jako	
v loňském	roce,	na	třetí	pozici	za	metamfetaminem,	
konopnými	produkty,	bezprostředně	před	kokainem.
	 V  roce	 2020	byl	 identifikován	 trend	 zapojení	
zločineckých	 organizovaných	 skupin	 původem	
z Vietnamu	do	obchodu	s MDMA	a	 její	vývoz	do	
Vietnamu,	kde	vzrůstá	nejen	její	obliba,	ale	i	cena.	
Tento	trend	následně	pokračoval	i	v roce	2021.

Operace „CASI“
 
	 V  rámci	 této	 operace	 byla	 zadržena	 tříčlenná	
organizovaná	 skupina	 pachatelů	 vietnamského	 
původu,	působící	na	území	více	států.	Hlavní	organi-
zátor	z	území	České	republiky	domlouval	vývoz	látky	
MDMA	a	ketaminu	do	Vietnamu	s vysokým	ziskem.		

	 Cena	jednoho	gramu	MDMA	se	ve	Vietnamu	po-
hybuje	okolo	2500,–	Kč.	S látkou	hlavní	pachatel	ob-
chodoval	i	na	území	České	republiky.	V rámci	reali-
zace	operace	bylo	zjištěno	zhruba	500	kusů	tablet	
extáze,	140	g	pervitinu	a	80	g	látky	ketamin.

Zajištěné	množství	v	letech	2011	–	2021

ROK 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

EXTÁZE	(tbl) 13 000 1 782 5 061 1 338 3 110 47 256 15 279	 32 591 74 832 88 794 9 308

EXTÁZE	(g) 0 66 42 75 392 2 551 4 921 8 646 37 397 20 650 4 229

Množství	zadržených	tablet	extáze	v	letech	2011	–	2021 Množství	zadržených	gramů	extáze	v	letech	2011	–	2021

100000

80000

60000

40000

20000

0

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

40000

35000

30000

25000

20000

15000

10000

5000

0

 Dále	pak	mobilní	telefony	a	výpočetní	technika, 
finanční	hotovost	ve	výši	1.103.000,-	Kč	a	2265,-	EUR, 
drahé	kovy	v	hodnotě	cca	3000,-	USD	a	4	 luxusní 
osobní	motorová	vozidla	v	hodnotě	cca	7	miliónu	
korun.
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	 Trendy	 ve	 výrobě	 drog,	 národní	 a	 mezinárodní	 
legislativa	 či	 nabídka	 určitých	 chemických	 látek	 na	
trhu	úzce	souvisí	s	dostupností	konkrétních	prekur-
zorů	 pro	 nelegální	 výrobu	 drog.	 Během	 roku	 2021	
přetrvávala	na	území	České	republiky	výroba	metam-
fetaminu	tzv.	českou	cestou,	původní	Nagaiho	reakcí,	
pomocí	červeného	fosforu,	jodu	a	efedrinu.	
 Významnou	 změnou	 pro	 českou	 drogovou	 
scénu	byl	zásah	do	legální	dostupnosti	červeného	
fosforu.	 Zásadní	 byla	 česko-slovenská	 iniciativa	 
na	úrovni	EU,	díky	které	vešla	v	platnost	od	13.	ledna 
2021	 na	 území	 všech	 států	 Evropské	 unie	 jako	
účinná	 novela	 evropského	 nařízení	 č.	 273/2004	 
o	 prekurzorech	 drog,	 která	 zařadila	 červený	 fo-
sfor	do	kategorie	2A	a	 jednotně	tak	zregulovala	
obchod	i	s	touto	látkou.	
	 Obchod	 s	 červeným	 fosforem	 byl	 dříve	 právně 
regulován	 pouze	 na	 území	 České	 republiky,	 kdy	
byl	 zařazen	 mezi	 tzv.	 výchozí	 a	 pomocné	 látky	 dle	 
z.	č.	272/2013	Sb.,	o	prekurzorech	drog.	Nově	je	jed-
notně	omezen	v rámci	celé	EU	prodej	bez	registrace	
na	100	gramů	na	rok	a	osobu.	Povinná	registrace	se	
vztahuje	nejen	na	prodejce,	 ale	 i	 konečné	uživatele	
této	látky.	V	ČR	registraci	vydává	Inspektorát	omam-
ných	a	psychotropních	látek	Ministerstva	zdravotnic-
tví.	Tyto	změny	výrazně	přispěly	k	omezení	úniku	této	
látky	i	k	jejímu	zneužití	pro	nelegální	výrobu	metamfe-
taminu.	Častěji	tak	nyní	dochází	k	nelegálnímu	dovo-
zu	červeného	fosforu	ze	zahraničí,	zejména	z	Polska	
a	Slovenska.	
 Obchod	s prekurzory	závazně	reguluje	národní 
i	 mezinárodní	 legislativa.	 Dalším	 pomocným	 
nástrojem	 jsou	Evropské	pokyny	pro	 spolupráci	 

Oddělení koordinace, 
vzdělávání a strategie

s	hospodářskými	subjekty,	které	popisují	dobro-
volnou	spolupráci	mezi	chemickými	společnostmi	
a	orgány	vymáhajícími	právo.	Zároveň	poskytují	
metodiku	k	podchycení	podezřelých	objednávek	
či	tzv.	EU	Voluntary	Monitoring	List	of	Non-sche-
duled	Substances,	na	kterém	jsou	uvedeny	často 
zneužívané	 chemické	 látky	 k	 nelegální	 výrobě	
drog.	Tento	výčet	chemikálií	se	každoročně	upra-
vuje	v	souvislosti	s	novými	trendy	v	nelegální	vý-
robě	drog.	Chemické	společnosti	 stojí	 v	první	 li-
nii	zachycení	a	možnosti	zastavení	zmiňovaného	 
záměru	zneužití	chemických	látek	k	výrobě	drog	 
a	 spolupráce	 s  nimi	 je	 nezastupitelná	 jak	 na	 
národní,	tak	na	úrovni	Evropské	unie.
	 Během	roku	2021	bylo	v	rámci	dobrovolné	spolu-
práce	s	českým	chemickým	průmyslem	získáno	a	pro-
věřeno	93	poznatků	o	podezřelých	objednávkách	zá-
jmových	látek	zneužívaných	k	nelegální	výrobě	drog.	
Téměř	u	všech	poznatků	bylo	podezření	na	zneužití	
potvrzeno	a	poznatky	byly	předány	na	místně	a	věcně	
příslušné	součásti	Policie	ČR.	
	 Policisté	NPC	jsou	též	členy	několika	mezinárod-
ních	 expertních	 skupin	 pro	 prekurzory	 drog.	 Hlav-
ní	myšlenkou	 a	 cílem	 jednání	 expertní	 skupiny	 pro	
prekurzory	drog	zřízené	Evropskou	komisí	či	expert-
ní	skupiny	v  rámci	mezinárodního	výboru	pro	kont-
rolu	drog	 (Internacional	Narcotics	Control	Board)	 je	 
nastavit	 regulace	 a	 harmonizovat	 kontrolní	 systém	
tak,	aby	se	zabránilo	úniku	prekurzorů	do	nelegální-
ho	prostředí.	Tyto	platformy	zároveň	slouží	k	předá-
vání	informací	a	zkušeností.	Zajímavou	skupinou	byla	 
v	 roce	 2021	 ad	 hoc	 založená	 a	 expertní	 skupina	 
zaměřená	na	problematiku	tzv.	Catch-all	klauzule.   

	 Klauzule	se	týká	nových	chemikálií	či	nových	trendů 
ve	 výrobě,	 konkrétně	 tedy	 záchytu	 látek	 nazýva-
ných	 designer	 precursors,	 což	 jsou	 látky,	 u	 kterých	
není	 známo	 legální	 využití,	 a	 záchytu	 látek	 zvaných	 
non-scheduled	 substances,	 které	 sice	 mají	 známé	 
legální	využití,	ale	nejsou	uvedené	v	evropských	před-
pisech	 (jsou	např.	postupně	přidávány	právě	na	EU	
Voluntary	monitoring	list).	
	 V  rámci	 této	 skupiny	 se	 zástupci	 NPC	 podíleli	
na	návrhu	 legislativní	úpravy	 této	klauzule	a	návrhu	
na	 vytvoření	 souboru	 společných	 pravidel	 pro	 její	 
aplikaci.	 Jedním	z	návrhů	 je	např.	 stanovení	hodnot	
prahového	množství	neuvedených	látek	pro	potřeby	
vědy	a	výzkumu,	změna	právního	statusu	EU	Volun-
tary	 Monitoring	 List	 of	 Non-scheduled	 Substances,	
návrhu	na	vytvoření	nového	výstražného	systému	či	
návrhu	na	harmonizaci	interpretace	a	praxe	ve	všech	
státech	EU.	

 Dalším	tématem	v	oblasti	prekurzorů	 je	vze-
stupující	trend	zneužívání	látky	GBL	(gama	buty-
rolakton),	a	to	napříč	celou	Evropou.
	 V	 České	 republice	 se	 rozšířila	 původní	 klientela,	
tvořená	zejména	„gay“	komunitou,	o	sexuální	pracov-
níky	a	 jejich	klienty,	dále	pak	o	mladé	 lidi,	převážně	
z	řad	studentů.	V	České	republice	 je	 tato	 látka	uve-
dena	 mezi	 výchozími	 a	 pomocnými	 látkami	 záko-
na	o	prekurzorech	drog.	V	 legální	oblasti	má	široké	
průmyslové	využití.	Zneužití	 této	 látky	s	sebou	nese	
značná	 zdravotní	 rizika.	 Některé	 evropské	 státy	 již	
reagovaly	 na	 nebezpečnost	 a	 četnost	 zneužití	 GBL	 
a	 zařadily	 tuto	 látku	 na	 národní	 Seznamy	 zakáza-
ných	látek.	Neoprávněné	nakládání	s	GBL	je	pak	 
postihováno	trestněprávním	předpisem.	
	 Nezbytnou	 ingrediencí	 pro	 výrobu	metamfe-
taminu	 českou	 cestou	 je	 efedrin	 a	 pseudoefedrin.	 
V	České	republice	pokračuje	trend	ve	zneužívání	přede-
vším	léčiv	obsahujících	pseudoefedrin.	S	ohledem	na	 
národní	regulaci	jsou	léky	tradičně	ilegálně	dováženy	
ze	zahraničí.	V	roce	2021	došlo	nově	k	početným	
záchytům	léčiv	StopCold	či	Efedrina	Arena	a	dále	
také	nově	k	záchytu	léku	Decancit	SR.	Na	meziná-
rodní	úrovni	dochází	pak	k	předávání	 informací	 
o	pašování	těchto	léčiv	a	snaze	k	trasování	a	za-
bránění	ilegálnímu	obchodu.

Prekurzory drog, léčiva a léky

Spotřeba	tablet	s	obsahem	pseudoefedrinu	2011	–	2021	(zdroj	SÚKL)
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	 V	 průběhu	 roku	2021	probíhala	 řada	 kontinuál-
ních	nebo	jednorázových	vzdělávacích	akcí	s	eduka-
tivním,	metodickým	nebo	preventivním	charakterem	
nejen	 pro	 příslušníky	 bezpečnostních	 sborů,	 ale	 
i	pro	širokou	odbornou	veřejnost.
	 V  oblasti	 primární	 prevence	 započala	 spoluprá-
ce	 na	 preventivním	 projektu	 Policie	 ČR	 určeném	
do	 škol	 pod	 názvem	 „Tvoje	 cesta	 načisto“,	 jehož	
koncepce	 vychází	 z	 preventivního	 programu	 „To	 je	 
zákon,	 kámo“,	 jež	 realizovala	 PČR	 ve	 spolupráci	 
s Nadačním	fondem	Nové	Česko	(Revolution	Train).	
	 Na	 ostatních	 protidrogových	 preventivních	 
aktivitách,	 včetně	metodické	 a	 informační	 podpory,	
i	 nadále	 pokračovala	 spolupráce	 se	 zástupci	 oddě-
lení	 tisku	 a	 prevence	 Policejního	 prezídia,	 ale	 také	 
s	preventisty	jednotlivých	krajských	ředitelství	policie, 
městských	policií	a	odbornou	i	laickou	veřejností.	
 Na	 jaře	 2021	 se	 příslušníci	 OKVS	 podíleli	 
v	 rámci	 lektorské	 činnosti	 na	 plošném	 školení	 
vybraných	 dvou	 set	 zástupců	 státní	 správy	
(celkem	 cca	 30	 hodin),	 jež	 bylo	 organizováno	 
prostřednictvím	 společnosti	 Everesta	 pro	 Úřad	
vlády	ČR.		

[1]	European	Monitoring	Centre	for	Drugs	and	Drug	Addiction	
(2021),	European	Drug	Report	2021:	Trends	and	Developments,	
Publications	Office	of	the	European	Union,	Luxembourg.

	 V	 průběhu	 roku	 2021	 také	 probíhaly	 inten-
zivní	 práce	 na	 novele	 nařízení	 vlády	 č.	 454/2009	 
Sb.,	kterým	se	pro	účely	trestního	zákoníku	stanoví,	
co	se	považuje	za	 látky	s	anabolickým	a	 jiným	hor-
monálním	 účinkem	 a	 jaké	 je	 jejich	 větší	 množství,	 
a	dále	co	se	pro	účely	trestního	zákoníku	považuje	
za	metodu	spočívající	 ve	zvyšování	přenosu	kyslíku	

[2]	 Jurásek,	 B,	 Čmelo,	 I,	 Svoboda,	 J,	 Čejka,	 J,	 Svozil,	 D,	 Kuchař, 
M.	New	psychoactive	substances	on	dark	web	markets:	From	deal	
solicitation	 to	 forensic	 analysis	 of	 purchased	 substances.	 Drug	
Test	Anal.	2021;	13:	156–	168.	https://doi.org/10.1002/dta.	2901

v	lidském	organismu	a	za	jiné	metody	s	dopingovým	
účinkem,	ve	znění	nařízení	vlády	č.	2/2012Sb.	
 Po	více	jak	10	letech	se	podařilo	tento	seznam	
rozšířit	o	53	nových	látek	a	současně	po	formální 
stránce	 přehledněji	 všechny	 látky	 uspořádat. 
Novela	 byla	 schválena	 jako	 Nařízení	 vlády	 
č.	359/2021	Sb.,	s	účinností	od	1.	ledna	2022.

Vzdělávání, metodická a preventivní činnost

	 NPC	 je	 také	zapojena	do	 řady	aktivit	monitorují-
cích	aktuální	situaci	a	trendy	v	oblasti	konopí	a	konop-
ných	produktů	v	rámci	spolupráce	s	vybranými	orgá-
ny	státní	správy	(MZdr,	SZPI,	ČOI,	SZÚ	aj.)	V	roce	2021	
se	uskutečnila	i	četná	jednání	k	drogovým	tématům,	
např.	se	zástupci	Ředitelství	služby	pořádkové	policie	
ve	věci	tzv.	drogových	přestupků.
		 Se	zástupci	Ministerstva	životního	prostředí	pro-
běhla	jednání	k	databázi	SEKM	(Systém	evidence	kon-
taminovaných	míst)	k	možnosti	zveřejňování	informa-
cí	 o	 kontaminovaných	místech	 po	 nelegální	 výrobě	
drog.	V	průběhu	roku	byla	realizována	řada	 jednání	
složek	 Integrovaného	 záchranného	 systému	 (IZS)	 
k	 nové	 typové	 činnosti	 složek	 IZS	 při	 společném	 
zásahu	v	případě	nálezu	nelegální	drogové	laboratoře	
a	dále	celá	řada	mezinárodních	expertních	meetingů.
	 Kontinuálně	 pokračovala	 přednášková	 činnost	 
a	 úzká	 spolupráce	 s	 vysokými	 školami,	 konkrétně	
ČVUT,	 VŠCHT,	 Českou	 zemědělskou	 univerzitou,	 
Vysokou	školou	finanční	a	správní	a	Policejní	Akademií	
ČR	v Praze	a	pomoc	studentům	při	zpracování	baka-
lářských	či	diplomových	prací.	A	dále	také	metodická	
podpora	pro	 specialisty	SKPV	 jednotlivých	krajských	
ředitelství	policie.	

 Nové	psychoaktivní	látky	(NPS)	provází	českou	
drogovou	scénu	již	více	jak	deset	let.	Přestože	ze	
statistik	 záchytů	 a	 počtu	 případů	můžeme	 usoudit,	
že	 popularita	 NPS	 klesá,	 stále	 tyto	 látky	 představu-
jí	hrozbu	jak		z	pohledu	forenzního	–	problematická	
identifikace	 látek,	 tak	 toxikologického	 –	 často	 vyšší	
riziko	předávkování	a	nežádoucích	účinků,	ale	i	trest-
něprávního	–	nespadají	do	seznamu	kontrolovaných	
látek	podle	Nařízení	vlády	č.	463/2013	Sb.
		 Zatímco	 v  posledních	 pěti	 letech	 na	 trhu	 s NPS	
dominovaly	syntetické	kanabinoidy	a	kathinony,	dnes	
se	objevují	stále	více	benzodiazepiny,	často	maskova-
né	jako	originální	léčivé	přípravky	[1].	Konkrétně	byly	
v roce	2021	řešeny	dva	záchyty	padělaných	příprav-
ků	Xanax,	které	obsahovaly	 jiné	benzodiazepiny	než	 
originální	 přípravek.	 Dovoz	 látek	 ze	 skupiny	 NPS	 je	
realizován	ve	většině	případů	letecky	v menších	zásil-
kách	prostřednictvím	přepravních	společností.
	 Nákupy	probíhají	 často	přes	 internetové	a	dark-
net	 obchody,	 kde	 však	 zákazník	 nemusí	 obdržet	 
objednanou	 látku,	 a	 tím	 se	 riziko	 fatální	 intoxikace	
ještě	 zvyšuje	 [2].	 Ze	 zadržených	 NPS	 celní	 správou	 
a	Policií	 ČR	 v	 roce	2021	 vyplývá,	 že	 se	na	 trhu	 zvy-
šuje	 jejich	 strukturní	 variabilita.	 Především	 byly	 
zachyceny	látky	ze	skupiny	tryptaminů,	derivátů	
methylfenidátu	 a	 také	 syntetických	 kathinonů.	
V prostředí	klubové	scény	jsou	také	zaznamená-
ny	případy	intoxikací	látkou	GBL.

Renesance	výzkumu	psychedelických	 látek,	 které	 se	
stále	častěji	objevují	v klinických	studiích	zaměřených	
na	léčbu	deprese	a	úzkosti,	vedla	k nárůstu	obliby	uží-
vání	i	v laickém	nekontrolovaném	prostředí.	Setkává-
me	se	tak	se	vzrůstajícím	trendem	případů	spojených	
s  halucinogenními	 látkami,	 jako	 je	 nápoj	 ayahuasca	 
a	nebo	deriváty	LSD.	Z této	skupiny	bylo	v roce	2021	
zadrženo	celní	správou	několik	strukturních	analogů	
LSD.		
	 Celosvětový	nárůst	fatálních	intoxikací	syntetický-
mi	opiáty	vedl	 také	k důležitému	rozšíření	seznamu	
omamných	a	psychotropních	 látek	 ve	 formě	novely	
Nařízení	vlády	č.	463/2013	Sb.,	s účinností	k 3.	červnu 
2021.	 Celkem	 bylo	 na	 seznam	 přidáno	 49	 nových	 
látek,	z toho	26	syntetických	opiátů	a	23	psychotrop-
ních	 látek	 s  převahou	 nebezpečných	 syntetických	 
kanabinoidů.	Vzhledem	k množícím	se	případům	zá-
chytů	látek,	které	ani	tato	novela	nepokrývá,	byl	v roce	
2021	započat	zásadní	proces	rozšíření	seznamu	výše	
uvedeného	 nařízení.	 Aktuálním	 procesem	 hodno-
cení	 rizik	 a	 připomínkovým	 řízením	prošlo	 rozšíření	 
o	celkem	283	látek,	které	pokrývají	většinu	známých	
syntetických	 kanabinoidů,	 opiátů	 a	 benzodiazepinů.	
Koncem	 roku	 2021	 také	 započal	 proces	 hodnocení	
11	látek	z kategorie	psychedelických	tryptaminů,	deri-
vátů	LSD,	ibogainu	a	rostliny	kratom.	

Nové psychoaktivní látky a anabolika

Odborný	recenzovaný	časopis	Drugs	&	Forensics	
Bulletin	NPC	za	rok	2021	opět	prošel	dynamickými	
změnami.	Nejviditelnější	 je	zcela	nová	moderní	
vnitřní	grafická	úprava	zpracovaná	ve	spolupráci	 
s	Tiskárnou	Ministerstva	vnitra	 (TMV).	Od	polo-
viny	roku	2021	je	časopis	odebírán	 i	v	elektronické	
formě	 Vysokou	 školou	 chemicko-technologickou	 
v	pilotním	projektu.	Elektronizace,	a	s	tím	spojená	šir-
ší	distribuční	nabídka,	je	jedním	z	cílů	do	roku	2022.

Koncem	 roku	 2021	 byla	 také	 ukončena	 studentská	 soutěž	 Drugs	 &	 Forensics 
Bulletin	NPC	se	čtyřmi	výherci,	kteří	byli	následně	oceněni	hodnotnými	cenami.
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 U	příležitosti	30.	 výročí	 založení	útvaru	byla	 
v	 únoru	 2021	 vyhlášena	 soutěž	 pro	 umělecké	
školy	 k	 vytvoření	 3D	předmětu,	 který	bude	 vy-
jadřovat	 náročnost,	 složitost	 a	 dlouhodobost	
boje	proti	drogám	ve	všech	 jeho	souvislostech,	
na	 všech	 úrovních	 a	 v  mnoha	 oborech	 lidské	
činnosti.	 Vítězný	 návrh	 se	 stal	 oceněním,	 které	
bude	 jednou	 ročně	 udělováno	 významné	 osob-
nosti	ze	společenského	života	za	celoživotní	přínos 

 Preventivní	projekt	NPC	„Správným	směrem“	
slavil	 v	 roce	 2021	 již	 10	 let	 svého	 trvání.	 Jeho	
hlavní	myšlenka	 je	 založena	na	grafické	 tvorbě	
plakátů,	 jejichž	prostřednictvím	především	žáci	
2.	stupně	ZŠ	a	SŠ	vyjadřují	své	postoje	k	drogám.	
Projekt	probíhá	 ve	 spolupráci	 s  konkrétními	městy	
a	 školami	 na	 základě	 jejich	 požadavku.	 Součástí	 je	
i	vernisáž	nejlepších	plakátů	z	předchozích	kol,	díky	
které	mají	účastníci	příležitost	najít	inspiraci.	V	rámci	
probíhající	 soutěže	 se	mohou	 v	 expozici	 současně 
konat	doprovodné	preventivní	akce	podporující	 
protidrogovou	problematiku.		
	 Poslední	 projekt	 byl	 zahájen	 15.	 října	 2019	 
v	Národním	domě	ve	Frýdku–Místku	a	díky	velkému	

počtu	 plakátů	 z	minulých	 let,	mohly	 být	 zapůjčeny	
na	 řadu	základních	škol	 v	 regionu,	kde	byly	využity	
v	rámci	doprovodných	programů.	V	roce	2020	sice	
komise	 vyhodnotila	 zaslané	 plakáty	 žáků	 ZŠ	 a	 SŠ,	
ale	k	předání	cen	vítězům	nemohlo	dojít	vzhledem	 
k	vzniklé	situaci	spojené	s pandemií	Covid-19.		Pře-
dání	cen	se	účastníci	soutěže	dočkali	až	v	listopadu	
2021.
	 Akce	proběhla	v	komorním	duchu	za	účasti	pri-
mátora	 města	 Frýdku-Místku	 Petra	 Korče,	 ředitele	
NPC	 brig.	 gen.	 PhDr.	 Jakuba	 Frydrycha	 a	 příslušní-
ků	Národní	protidrogové	centrály,	zástupců	Odboru	
bezpečnostních	rizik	a	prevence	kriminality	a	Odbo-
ru	sociálních	služeb	Magistrátu	města	Frýdku-Místku. 

v	 boji	 proti	 drogám.	 	 Soutěž	 proběhla	 ve	 dvou	 
kolech.	 V	 prvním	 kole	 účastníci	 soutěže	 odevzdali	
grafické	návrhy	ocenění	a	do	užšího	druhého	kola	po-
stoupily	vybrané	návrhy,	které	určila	odborná	komise.	
Úkolem	studentů	poté	bylo	vyrobit	 fyzický	model	3D	 
z	materiálu,	 ve	 kterém	by	 se	 vybraný	model	 realizo-
val.	V	listopadu	komise	rozhodla	o	vítězi	celé	soutěže	 
a	všichni	účastníci	byli	ocenění	ředitelem	NPC	v	tradič-
ních	prostorách	Muzea	Policie	ČR.		 	 	

V	roce	2021	také	prošla	rekonstrukcí	stálá	expozice	NPC	v	Muzeu	PČR,	která	byla	
slavnostně	otevřena	 v	 květnu	2021	 v	 rámci	 slavnostního	 setkání	bývalých	příslušníků	
útvaru	a	hostů	u	příležitosti	oslav	„Dne	standarty	NPC“.	

	 V	 lednu	2021	byla	u	příležitosti	30	 let	vzniku	 
Protinarkotického	oddělení	Ústřední	celní	správy 

jako	přímého	předchůdce	Celní	protidrogové	jednotky	
Generálního	ředitelství	cel	zahájena	příprava	společ-
né	prezentace	Generálního	ředitelství	cel	-	Sekce 
Pátrání	a	Národní	protidrogové	centrály	SKPV	PČR	
ve	Školicím	středisku	Celní	správy	ČR.	
 Cílem	projektu	bylo	seznámit	studenty	a	návštěv-
níky	školy	v	časové	ose	se	zásadními	momenty	vývoje	
nejen	NPC	a	GŘC,	ale	také	s	ostatními	důležitými	akti-
vitami	obou	útvarů.		Expozice	byla	oficiálně	předsta-
vena	v	 červnu	2021	za	účasti	 zástupců	vedení	NPC	
SKPV	PČR	a	GŘC.	
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	 Příslušníci	NPC	pokračovali	v roce	2021	v	zapojení	
do	aktivit	evropské	policejní	agentury	EUROPOL,	kde	
se	aktivně	účastnili	jednání	platforem	EMPACT	zamě-
řených	na	problematiku	kokainu,	heroinu,	marihuany	
a	syntetických	drog.	Za	účasti	NPC	SKPV	byla	realizo-
vána	 i	 četná	mezinárodní	 setkání	 v	 rámci	probíhají-
cích	 společných	 vyšetřovacích	 týmů	 (JIT),	 vedených	
evropskou	justiční	organizací	EUROJUST.

Mezinárodní spolupráce

	 V mimoevropském	prostoru	zůstala	i	v roce	2021	
nejvýznamnějším	 partnerem	 NPC	 SKPV	 americká	
DEA	 (U.S.	 Drug	 Enforcement	 Administration),	 kon-
krétně	její	regionální	kancelář	ve	Vídni,	která	je	akre-
ditovaná	i	pro	ČR.	DEA,	díky	své	síti	agentů	působících	
mimo	území	USA	prakticky	po	celém	světě,	poskyto-
vala	 našemu	 útvaru	 potřebnou	 podporu	 v  zemích,	
do	 kterých	 nemá	 ČR	 informační	 dosah.	 Typicky	 se	
jedná	o	země	Latinské	a	Střední	Ameriky,	Karibiku	či	 
Středního	Východu.

 Za	úspěšný	počin	v oblasti	mezinárodní	poli-
cejní	 spolupráce	 s  přesahem	do	 dalšího	 období 
považujeme	opakované	vyslání	 jednoho	přísluš-
níka	 našeho	 útvaru	 do	 agentury	 EUROPOL	 za	
účelem  vyhodnocování	 a	 analýzy	 dat	 získaných	
z	komunikačních	platforem	Encrochat	a	SKY	ECC	
zajištěných	v roce	2020	v rámci	rozsáhlých	evrop-
ských	policejních	operací.		  
	 Obě	platformy	byly	 dlouhodobě	 využívány	orga-
nizovanými	 zločineckými	 skupinami	 pro	 předávání	
stěžejních	 informací	 týkajících	 se	 páchání	 širokého	
spektra	sofistikované	trestné	činnosti,	včetně	trestné	
činnosti	v oblasti	výroby	a	obchodu	s OPL	na	mezi-
národní	 úrovni.	 Díky	 postupnému	 vyhodnocování	
zajištěných	 dat	 získává	 náš	 útvar	 řadu	 operativních	
poznatků	 k  organizované	 drogové	 trestné	 činnosti	
s přímým	napojením	na	ČR.	

 Projekt	 byl	 podporován	 i	 řadou	 mezinárod-
ních	organizací,	 jako	např.	EUROPOL,	INTERPOL,	
EMCDDA,	FRONTEX,	EUSDR.	
	 Původně	měl	být	projekt	zakončen	v	lednu	2021,	
nicméně	 vzhledem	 k  pandemii	 nemoci	 COVID-19	
došlo	 v  březnu	 2020	 k  přerušení	 veškerých	 aktivit	
souvisejících	s projektem	a	následnému	prodlouže-
ní	celého	projektu	do	října	2021.	V roce	2021	se	po-
dařilo	zrealizovat	expertní	setkání	v Hnanicích/ČR,	a	
v Gdaňsku/Polsko,	operativní	setkání	ve	Frýd-
ku-Místku	a	 závěrečnou	mezinárodní	 konferenci 
v Praze.
	 Kromě	operativního	setkání	byly	všechny	uvede-
né	projektové	 aktivity	 realizovány	hybridní	 formou,	
tedy	fyzickou	účastí	na	místě	i	pro	on-line	účastníky,	
kteří	nemohli	do	místa	konání	přijet.	

 K zásadním	úspěchům	v oblasti	mezinárodní	
spolupráce	 v	 roce	 2021	 patří	 dokončení	 projek-
tu	 CO3DIL	 (Collaboration	 for	Dismantling	Drugs	
Distribution	 and	 Illicit	 Laboratories),	 který	 byl	
spuštěn	v únoru	2019	a	zaměřen	na	prohloubení	
spolupráce	v oblasti	potírání	výroby	a	distribuce	
metamfetaminu	a	obchodu	s prekurzory	používa-
nými	k výrobě	této	drogy.	
	 Projekt	cílil	především	na	evropský	region,	hlavní-
mi	partnerskými	státy	byly	Polsko,	Slovensko,	Bulhar-
sko	a	Srbsko,	nicméně	účastnila	se	ho	i	řada	dalších	
států,	kterých	se	problematika	metamfetaminu	také	
úzce	 dotýká,	 jako	 jsou	 např.	 Německo,	 Rakousko,	
Maďarsko,	 Belgie,	 Nizozemí,	 Bosna	 a	 Hercegovina,	
Rumunsko,	Moldavsko,	Ukrajina,	Turecko,	Španělsko,	
Mexiko	či	USA.		

V průběhu	let	2020-2021	bylo	v rámci	EU	zajištěno	alarmující	množství	metamfetaminu	vyrobeného	metodou	hojně	užívanou	mexickými	
organizovanými	skupinami	(metoda	BMK).	Je	zřejmé,	že	mexické	organizované	skupiny	buď	přímo	metamfetamin	vyrábí	v EU,	nebo	jej	pašují	
již	hotový	nebo	jako	polotovar	z Mexika	do	EU	různými	trasami	využívanými	k pašování	jiných	druhů	drog,	zejména	kokainu.	Nelze	také	
přehlížet	produkci	metamfetaminu	v Afghánistánu	a	Íránu,	jehož	cena	nemá	na	nelegálním	trhu	konkurenci.	Pro	distribuci	afghánského	
metamfetaminu	se	nabízí	využití	již	existujících	tras	využívaných	na	pašování	heroinu.		

Všichni	účastníci	pozitivně	hodnotili	přínos	projektu	a	shodli	se	na	potřebě	vyvíjet	další	aktivity	nad	rámec	běžných	úkolů	v boji	proti	meziná-
rodní	organizované	drogové	trestné	činnosti	stanovených	na	národní	úrovni.	Shodně	uvítali	projekt	jako	iniciativu,	která	má	zcela	specifické	
zacílení	na	problematiku	výroby	syntetických	drog	–	metamfetaminu,	který	je	celosvětově	považován	za	významnou	hrozbu.	Jednání	bylo	
hodnoceno	velmi	pozitivně.

Úspěšně	dokončené	 trestní	případy	 související	buď	s nelegálním	dovozem	prekurzorů,	nebo	výrobou	metamfetaminu,	ukázaly,	 že	pro	
úspěšnou	regulaci	a	kontrolu	tohoto	 fenoménu	 je	 třeba	využít	komplexní	přístup	a	posuzovat	 trestní	případy	v  jednotlivých	státech	ve	
vzájemných	souvislostech.	Zásadní	roli	pak	hraje	především	rychlá	a	efektivní	mezinárodní	spolupráce	orgánů	vymáhajících	právo.	Důležité	
tak	může	být	zaměření	na	propojování	případů	pašování	prekurzorů	s následnou	výrobou	metamfetaminu.	Podstatou	kvalitní	operativní	
spolupráce	pak	musí	být	zajištění	rychlé	a	efektivní	výměny	informací	a	jejich	analýzy	s cílem	pružné	identifikace	vzájemných	vazeb	mezi	
jednotlivými	případy	a	organizace	společných	opatření.

V rámci	případů	realizovaných	v	projektu	bylo	zadrženo	celkem	67	osob	a	zajištěno	18	nelegálních	 laboratoří	na	výrobu	metamfetami-
nu.	Tyto	případy	byly	ze	strany	projektu	CO3DIL	podpořeny	formou	zorganizování	celkem	18	operativních	setkání,	která	se	ukázala	jako	
významný	koordinační	nástroj	při	vyšetřování	závažné	mezinárodní	drogové	trestné	činnosti.	Policisté	a	celníci	zapojení	do	potírání	této	
trestné	činnosti	tak	ocenili	zejména	velmi	rychlou,	neformální	a	administrativně	nenáročnou	organizaci	jejich	setkání,	která	jim	umožnila	
přímý	kontakt	s kolegy	ze	zahraničí,	operativní	výměnu	doposud	získaných	informací	a	poznatků	a	vzájemnou	koordinaci	dalšího	postupu.

Zkušenosti	z projektu	významně	posloužily	ke	zpracování	metodické	příručky	 jako	 jednoho	z nejdůležitějších	výstupů	projektu.	Na	 jeho	
vytvoření	 se	 podíleli	 všichni	 partneři	 projektu.	 Příručka	 byla	 vydána	 v  sedmi	 jazykových	 mutacích.	 Vedle	 vlastního	 odhalování	 výroby	 
metamfetaminu	se	věnuje	také	způsobům	práce	na	místě	činu	a	vhodnému	zajišťování	důkazů	včetně	doporučení	kriminalisticko-technických 
postupů.

V rámci	 realizace	aktivit	projektu	bylo	řešeno	sdílení	strategických	 informací	o	 trendech	ve	výrobě	metamfetaminu	spolu	s nelegálními	
postupy	kriminálních	organizovaných	skupin	při	jeho	distribuci.	Podařilo	se	vytvořit	síť	bezpečnostních	expertů	ze	zemí	EU	a	třetích	států,	
kteří	se	touto	problematikou	zabývají.	Klíčovou	se	ukázala	možnost	organizovat	operativní	setkání	k  jednotlivým	trestním	případům,	při	 
kterých	bylo	možné	při	osobních	setkání	bezpečnostních	expertů	sdílet	nejen	operativní	informace,	ale	také	zkušenosti	v dané	problematice. 
 

Stejně	jako	v minulých	letech	i	v roce	2021	patřila	efektivní	mezinárodní	policejní	a	justiční	spolupráce	
k prioritám	Národní	protidrogové	centrály.	Tento	přístup	vyplývá	nejen	z	hlavního	zaměření	činnosti	
útvaru,	který	primárně	odhaluje	nejzávažnější	drogové	delikty	s mezinárodním	přesahem,	ale	i	ze	sou-
časné	situace	v evropském	a	celosvětovém	obchodu	s nelegálními	drogami.	Do	této	oblasti	činnosti	
jsou	zapojeni	nejen	koordinátoři	mezinárodní	spolupráce,	ale	i	jazykově	vybavení	policisté	z jednotli-
vých	organizačních	článků	útvaru.	

	 I	 v  roce	2021	byla	oblast	mezinárodní	spoluprá-
ce	významně	ovlivněna	šířením	pandemie	COVID-19,	
respektive	 řadou	 restriktivních	opatření	 zavedených	
v souvislosti	s jejím	potlačováním	u	nás	i	v zahraničí.	
Tato	opatření,	stejně	jako	v roce	2020,	výrazně	utlu-
mila	 možnost	 realizace	 fyzického	 setkávání	 našich	 
a	 zahraničních	 kolegů,	 protože	 část	 mezinárodních	
aktivit	NPC	SKPV	byla	opět	zrušena	či	přesunuta	na	
rok	následující,	část	byla	realizovaná	virtuálně	v podo-
bě	on-line	aktivit	a	pouze	malý	počet	aktivit	ve	srovná-
ní	s předcovidovou	dobou	byl	realizován	fyzicky.	

 Nejintenzivnější	výměna	informací	v roce	2021	
probíhala	 opět	 se	 sousedními	 zeměmi,	 zejména	 
s	Německem,	Rakouskem,	Slovenskem	a	Polskem. 
   
	 V evropském	prostoru	NPC	SKPV	pokračovala	ve	
spolupráci	zejména	se	státy,	které	 jsou	dlouhodobě	
významné	 jako	 křižovatky	 mezinárodního	 obchodu 
s  drogami,	 tedy	 se	 Španělskem,	 Nizozemskem	 či	 
Velkou	Británií,	kdy	se	jako	fungující	a	účinná	ukazu-
je	 spolupráce	 prostřednictvím	 styčných	 důstojníků	
zahraničních	 bezpečnostních	 organizací	 akredito-
vaných	pro	ČR	a	 také	 využívání	 styčných	důstojníků	 
Policie	ČR	působících	v zahraničí.	Pokračovala	i	nadále	
spolupráce	se	zeměmi	západního	Balkánu	s ohledem	
na	fenomén	označovaný	jako	Balkan	Cartel.

Nejdůležitější	závěry	projektu	lze	shrnout	následovně:
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	 Z  hlediska	 legalizace	 výnosů	 z  trestné	 činnosti	
jsou	u	vietnamských	zločineckých	skupin	zazname-
návány	tradičně	aktivity	známé	jako	„DICH	VU“,	což	
je	obdoba	arabské	„HAVALY“.	 Jedná	se	o	 jakousi	
neoficiální	platební	instituci,	která	neužívá	standard-
ní	způsoby	převodů	peněžních	prostředků.	V místě	
„střediska	 služby“	 jsou	 peněžní	 prostředky	 vlože-
ny	v hotovosti	a	následně	 jsou	vybrány	v hotovosti	
zpravidla	ve	Vietnamu.	K transportu	takto	vložených	
peněžních	 prostředků	 dochází	 za	 provizi	 většinou	
v hotovosti.	Tato	„střediska“	se	nachází	zpravidla	
ve	 vietnamských	 tržnicích,	 zejména	u	 provozo-
ven	platebních	institucí	typu	„WESTERN	UNION“,	
kde	je	služba	provozována	paralelně	s legitimní	
činností.	Peněžní	prostředky	však	neprotékají	přes	
oficiální	kanály	dané	platební	služby.	Jak	ukázalo	vy-
šetřování	v konkrétním	případě,	využívají	vietnamské	
zločinecké	skupiny	této	služby	 i	k financování	nele-
gálních	aktivit	na	území	ČR.	

	 V roce	2021	byl	v	rámci	trestních	řízení	vedených	NPC	SKPV	PČR	zajištěn	majetek	a	finanční	prostředky 
v celkové	výši	177	703	184,–	Kč.	Z toho	15	289	271,–	Kč	bylo	zajištěno	ve	finančních	prostředcích	(na	účtech,	
v	hotovosti	a	virtuální	měně).	Zbývající	hodnoty,	tedy	162	413	913,–	Kč	bylo	realizováno	v dalších	komoditách	
(vozidla,	komponenty	pěstíren,	elektronika,	nemovitosti,	prostředky	k výrobě	OPL	a	anabolik)

	 Se	zajištěným	majetkem	v hodnotě	177	703	184,–	Kč	a	narkotiky	v hodnotě	591	234	000,–	Kč,	byla	 
kriminálním	skupinám	obchodujícím	s nelegálními	látkami	způsobena	celková	újma	ve	výši	768	937	184,-	Kč.	

	 Nově	k výše	popsané	praktice	je	však	stále	častější	
využívání	různých	platebních	institucí,	k čemuž	viet-
namské	zločinecké	struktury	dohnala	zejména	opat-
ření	související	s pandemií	COVID-19,	kdy	pachatelé	
nebyli	schopni	zajistit	převoz	peněz	prostřednictvím	
tzv.	„money	mules“	a	byli	nuceni	používat	jiné	cesty,	
jak	peněžní	prostředky	dostat	ze	země.	Opakovaně	
byly	 zaznamenány	 například	 převody	 prostřednic-
tvím	platebních	institucí	na	jiná	jména.	Stále	častější	
je	rovněž	využívání	služeb	společnosti	REVOLUT.

	 Ze	součinnostních	šetření	s Finančně	analytic-
kým	úřadem	Ministerstva	Financí	ČR	jsou	nadále	
registrovány	 tendence,	 kdy	 se	 peněžní	 prostředky	
odeslané	 do	 zahraničí	 zpravidla	 vracejí	 v  podobě	
„darů	 od	 rodiny“,	 nezřídka	 doprovázeny	 úřed-
ním	prohlášením	od	notáře.	Následně	jsou	inves-
továny	 zejména	 do	 nemovitostí,	 vozidel,	 či	 dalšího	
majetku,	nebo	jsou	opětovně	vlévány	do	trestné	čin-
nosti.	V roce	2021	dominovaly	zejména	nákupy	ne-
movitostí,	a	to	jak	v České	republice,	tak	i	v	západní	
Evropě,	zejména	Nizozemsku.	

Zajišťování výnosů  
trestné činnosti

V roce	2021	byly	využity	následující	zajišťovací	instituty:	

dle	ust.	§	79	a	odst.	1	tr.	řádu 37	x	zajištění	výnosů	a	nástrojů	z	TČ

dle	ust.	§	79	g	tr.	řádu 11	x	zajištění	náhradní	hodnoty

dle	ust.	§	344	a	tr.	řádu 41	x	zajištění	výkonu	peněžitého	trestu

Jinak	bylo	postupováno	dle	ustanovení	§	78,	§	79	trestního	řádu.

	 Balkánské	 skupiny	 kryjí	 svou	 trestnou	 činnost	 
zakládáním	 obchodních	 firem,	 které	 sice	 vykazu-
jí	 jistou	obchodní	 činnost,	 zpravidla	 však	 slouží	 jen	
jako	 krytí	 pro	 trestnou	 činnost.	 Hlavní	 rozdíl	 mezi	
vietnamskými	 a	 balkánskými	 skupinami	 spočívá	
v tom,	že	balkánské	skupiny	nemovitosti	určené	pro	
produkci	 konopí	 zpravidla	 nakupují	 a	 nechávají	 je	 
registrovat	na	tzv.	bílé	koně.	Peněžní	prostředky	tak	 
zůstávají	v Evropě.	
	 Na	 vzestupu	 je	 trestná	 činnost	 v  oblasti	 
obchodu	s návykovými	látkami	na	darknetu. 
 

	 Pachatelé	 zpravidla	 na	 darknetovém	 tržišti	 
nakoupí	ve	větším	množství	drogy	a	následně	je	stej-
ným	 způsobem,	 tedy	 opět	 na	 darknetu,	 prodávají	
v menších	dávkách	s marží.	Drogy	zasílají	v poštov-
ních	zásilkách	a	platit	si	pachatelé	nechávají	ve	virtu-
álních	měnách.	Výhodou	tohoto	způsobu	pro	nele-
gální	prodejce	je,	že	v podstatě	nepotřebují	pouliční	
distribuční	síť	a	mohou	takto	operovat	de	facto	sami. 
		 V	 rámci	 zpracovávaných	případů	 figuroval	 i	 pa-
chatel,	 který	 si	 byl	 takovým	 způsobem	 schopen	 
obstarat	zisk	více	než	700	000,-	Kč	měsíčně.	

Nejzajímavější řešené případy se zajištěným majetkem
nad 5 milionů Kč nebo nové postupy při provádění finančního šetření:

Počátkem	roku	2021	proběhla	realizace	trestní	věci	
vedené	pod	krycím	názvem	TOVARYŠ,	která	byla	za-
měřena	 proti	 výrobcům	 a	 obchodníkům	 s  látkami	 
s	 hormonálním	účinkem	působícím	 v  několika	 stá-
tech	Evropy.	Trestná	činnost	byla	spoluorganizována	
tureckým	státním	příslušníkem	etablovaným	v Čes-
ké	republice.	Organizátor,	tedy	hlavní	páteř	trestné	
činnosti,	přesunul	výrobu	látek	s hormonálním	účin-
kem	do	Rumunska,	kde	takové	jednání	není	trestné.	
Díky	 spolupráci	 se	 zahraničními	 orgány	 Slovenska	
a	 Rumunska	 se	 podařilo	 zajistit	 výrobní	 prostřed-

ky	v podstatě	průmyslového	charakteru	v hodnotě	
bezmála	80	milionů	Kč.	Díky	paralelnímu	vyšetřová-
ní	 vedenému	policejními	orgány	na	Slovensku	byla	
účinně	narušena	i	slovenská	větev	kriminální	skupi-
ny.	V České	republice	byl	pak	organizátorovi	zajištěn	
majetek	 v hodnotě	 cca	20	milionů	Kč.	Organizátor	
trestné	činnosti	měl	většinu	majetku	evidovanou	na	
své	obchodní	firmy,	jejichž	jedinou	reálnou	činností	
byl	nákup	legálních	prostředků,	v konečném	důsled-
ku	však	sloužících	k výrobě	anabolických	steroidů.	

V květnu	2021	byla	provedena	realizace	trestní	věci,	
prověřované	Celní	 správou	ČR,	 vedené	pod	krycím	
názvem	VIKING.	Vyšetřování	cílilo	na	makedonskou	
kriminální	 skupinu.	 Pachatelé	 pěstovali	 v  menších	
pěstebních	 stanech	 v  bytech	 svých	 členů	 konop-
né	 rostliny,	 z  nichž	 připravovali	 sušinu	 s  vysokým	
obsahem	 psychotropní	 látky	 delta-9-tetrahydroka-
nabinolu.	 Tuto	 činnost	 doplňovali	 obchodováním	 

s kokainem.	Organizátoři	trestné	činnosti	měli	větši-
nu	majetku	evidovanou	na	své	partnerky,	kterým	byl	
zajištěn	majetek	v hodnotě	přesahující	
10	milionů	Kč.	Zajímavým	prvkem	bylo,	že	celá	sku-
pina	byla	navázána	na	fungující	restauraci	na	Praze	
6,	 prostřednictvím	 které	 mohli	 legalizovat	 výnosy	
z trestné	činnosti,	což	je	předmětem	dalšího	prově-
řování.
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Hodnota	zajištěných	OPL	v roce	2021	činí	591	234	000,–	Kč.	
Tato	hodnota	je	orientační,	je	počítáno	s nejnižší	možnou	cenou,	kdy	v případě	vývozu	omamných	a	psychot-
ropních	látek	do	zahraničí	by	hodnota	byla	několikanásobně	vyšší.	Ceny	jednotlivých	komodit	jsou	uváděny	
rovněž	s přihlédnutím	ke	skutečnosti,	že	se	v naprosté	většině	jedná	o	pachatele	na	vyšších	patrech	distri-
bučního	řetězce	a	ceny	jednotlivých	látek	jsou	tedy	nižší	než	v rámci	pouličního	prodeje.

V  listopadu	 2021	 byla	 provedena	 realizace	 trestní	
věci,	 prověřované	 také	 Celní	 správou	 ČR,	 vedené	
pod	 krycím	 názvem	 IPON.	 Skupina	 pachatelů	 pro-
vozovala	v severních	Čechách	v objektu	bývalé	pily	
laboratoř	na	výrobu	metamfetaminu,	který	pachate-
lé	následně	distribuovali	 jak	osobně	tak	 i	prostřed-
nictvím	 latentní	 internetové	 sítě	 darknet	 pomocí	
polského	 občana	 fungujícího	 na	 darketu	 pod	 nic-
kem	 „VENDORCZ“.	 Skupina	 mimo	 metamfetaminu	
obchodovala	i	kokain	a	konopí	s vysokým	obsahem	 
delta-9-tetrahydrokanabinolu.	

Organizátor	trestné	činnosti	měl	příjmy	i	z legální	čin-
nosti.	Většina	jeho	majetku	byla	registrována	na	dvě	
obchodní	firmy	v České	republice.	Ty	byly	majetkem	
firmy	sídlící	ve	Velké	Británii,	kterou	vlastnila	společ-
nost	na	Floridě	ve	Spojených	státech.	V obchodním	
rejstříku	státu	Florida	nebylo	možno	dohledat	infor-
mace	o	majitelích	této	společnosti.	Postupem	podle	
§	8	odst.	2	tr.	řádu	bylo	však	od	banky,	vedoucí	účty	
tuzemských	firem,	opatřeno	prohlášení	o	konečném	
vlastníkovi	celé	majetkové	struktury,	kterým	byl	prá-
vě	organizátor	celé	trestné	činnosti.	

Látka Zajištěné	množství Hodnota Poznámka

Konopí	sušina 756	283	g 151	256	600,–	Kč 200,–	Kč/gram

Konopí	rostliny 3	511	rostlin 70	220	000,–	Kč Přepočteno	na	sušinu	

Metamfetamin	 12	603	g 12	603	000,–	Kč 1	000,–	Kč/gram

Kokain 173	126	g 346	252	000,–	Kč 2000,–	Kč/gram

Extáze	 5	562	tbl. 1	112	400,–	Kč 200,–	Kč/tbl.

Anabolika 195	800	ampulí 9	790	000,–	Kč 50,–	Kč/ampule

Celkem 591	234	000,–	Kč

Množství	zajištěných	kontrolovaných	látek	a	způsobená	orientační	finanční	újma:

V srpnu	2021	proběhla	 realizace	 trestní	 věci	 vede-
né	pod	 krycím	označením	METHA.	 Skupina	pacha-
telů	na	Sokolovsku	provozovala	metamfetaminovou	 
laboratoř	a	s vyrobeným	produktem	dále	obchodo-
vala.	 Jednalo	 se	 o	 etablovanou	 kriminální	 skupinu,	
která	se	mj.	rovněž	zabývala	i	násilnou	trestnou	čin-
ností.	 V  roce	2021	nebylo	 ještě	prověřování	 legali-
začních	aktivit	pachatelů	ukončeno.	Výnosy	z trestné	

činnosti	 pachatelé	 vkládali	 do	 výherních	 automatů 
a	 heren	 tak,	 aby	 většinu	 vložených	 peněž	 vyhráli	
zpět.	 Jejich	 příjmy	 pak	 působily	 dojmem	 hazardní	 
výhry.	Tuto	legalizační	aktivitu	policejní	orgán	rozkryl	
a	ustanovil	 legální	příjmy	pachatelů.	Současně	kon-
statoval,	že	již	peněžní	prostředky,	které	byly	vloženy	
do	hazardní	hry,	si	pachatelé	nemohli	legálním	způ-
sobem	opatřit.	

Policie	ČR
Národní	protidrogová	centrála	SKPV

Statistické údaje
o drogové trestné činnosti

Česká republika
rok 2021

Zdroj: Policie ČR, Generální ředitelství cel MF ČR

Zpracoval: PČR Národní protidrogová centrála SKPV,

Oddělení analytiky a informatiky
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KRAJ REALIZACE PACHATELÉ NP
Jihočeský 148 169 0
Jihomoravský 167 195 2
Karlovarský 95 109 13
Královéhradecký 96 103 4
Liberecký 178 188 10
Moravskoslezský 318 375 20
Olomoucký 195 210 4
Pardubický 118 121 1
Plzeňský 148 143 19
Praha 414 440 12
Středočeský 365 389 25
Ústecký 255 285 5
Vysočina 104 105 0
Zlínský 51 71 0
NPC 26 117 0
Celní	správa 420 126 330
CELKEM 3 098 3 146 445 Jihočeský

Jihomoravský

Karlovarský

Královéhradecký

Liberecký

Moravskoslezský

Olomoucký

Pardubický

Plzeňský

Praha

Středočeský

Ústecký

Vysočina

Zlínský

NPC

Celní	správa

ČESKÁ	REPUBLIKA	–	2021 ČESKÁ	REPUBLIKA	–	2021

Z	TOHO	VE	SPOLUPRÁCI	PČR	A	CS

realizace 3

pachatelé 10

2638

508

POHLAVÍ POČET

muži 2 638

ženy 508

dospělí	 3 056

mladiství	 68

nezletilí		 22

Češi 2 897

cizinci 249

Cizinci 
7,9 %

Češi  
92,1 %

STÁTNÍ	PŘÍSLUŠNOST POČET
Arménie 1
Belgie 2
Bělorusko 4
Bosna	a	Hercegovina 6
Bulharsko 8
Česká	republika 2 897
Egypt 1
Francie 1
Gruzie 1
Itálie 1
Izrael 3
Kamerun 1
Kanada 1
Kazachstán 1
Kosovo 6
Kuba 1
Kyrgyztán 1
Lotyšsko 2

STÁTNÍ	PŘÍSLUŠNOST POČET
Maďarsko 2
Makedonie 8
Německo 1
Nigerie 6
Nizozemí 1
Norsko 1
Pobřeží	slonoviny 1
Polsko 34
Rakousko 5
Rumunsko 3
Rusko 8
Slovensko 64
Srbsko 15
Turecko 1
Tunis 2
Ukrajina 29
USA 2
Velká	Británie 1
Vietnam 24

REALIZACE PACHATELÉ NP

3635



Podíl	pachatelů	drogové	TČ:	Češi	x	cizinci/	souhrn	2011	–	2021

Podíl	vybraných	pachatelů/cizinců	na	drogové	TČ	v	letech	2011	–	2021

Podíl	pachatelů	drogové	trestné	činnosti:	Češi	vs.	cizinci

20
11

20
12

20
13

20
14

20
15

20
16

20
17

20
18

20
19

20
20

20
21

Ce
lk
em

BULHARSKO 5 4 9 26 11 13 8 7 6 5 8 102

NĚMECKO 1 13 25 27 9 7 19 16 17 2 1 137

NIGÉRIE 23 11 12 30 21 30 33 41 117 26 6 350

POLSKO 9 17 14 18 16 32 37 34 36 35 34 282

RUSKO 2 5 5 8 6 6 5 8 7 9 8 69

SLOVENSKO 26 34 45 49 73 58 53 69 64 59 64 594

STÁTY	BÝV.	JUGOSLÁVIE 11 16 27 6 6 20 49 39 19 12 35 240

Bosna	a	Hercegovina 1 2 2 1 1 4 0 2 1 1 6

Černá	Hora 0 0 0 0 0 1 3 5 0 4 0

Chorvatsko 1 0 1 2 0 0 2 1 1 3 0

Jugoslávie 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Kosovo 0 2 4 1 2 4 2 3 5 1 6

Makedonie 3 9 11 1 3 4 9 5 1 1 8

Slovinsko 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0

Srbsko 4 3 9 1 1 7 31 23 11 2 15

UKRAJINA 7 10 13 20 16 17 18 13 18 24 29 185

VIETNAM 192 283 218 237 143 135 119 57 47 18 24 1473

BULHARSKO 2,8	%

NĚMECKO 3,5	%

NIGÉRIE 9	%

POLSKO 7,2	%

RUSKO 2,5	%

SLOVENSKO 17	%

STÁTY	BÝV.	JUGOSLÁVIE 7,8	%

UKRAJINA 5,3	%

VIETNAM 44,9	%

Cizinci 
10,2 %

%
Češi  
89,8 %

Struktura	registrovaných	drogových	trestných	činů	v	letech	2011	–	2021

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021
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Nedovolená	výroba	a	držení	omamných	látek	(§	187;	§	283)
Šíření	toxikomanie	(§	188a;	287)
Předmět	k	nedovolené	výrobě	(§	188;	286)

Držení	drogy	pro	vlastní	potřebu	(§	187a;	§	284)	
Výroba	a	jiné	nakl.	s	látkami	s	hormon.úč.	(§	288)
Nedovolené	pěstování	rostlin	(§	285)

ROK 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 CELKEM

TR.	SPISY 2 261 2 463 3 241 3 588 3 554 3 034 3 899 4 100 3 926 3 255 3 098 36419
PACHATELÉ 2 763 3 084 3 722 3 931 3 762 3 668 3 677 3 635 3 890 3 317 3 146 38	595
NEZNÁMÍ	PACHATELÉ 105 120 308 491 529 660 996 1 137 632 394 445 5	817

Počty	realizovaných	tr.	spisů	a	zadržených	pachatelů	drogové	trestné	činnosti

ROK 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 CELKEM

DOSPĚLÍ 2 604 2 946 3 575 3 808 3 603 3 483 3 526 3 450 3 724 3 196 3 056 36	917
MLADISTVÍ	(15	–	18) 115 104 107 103 115 129 116 137 130 86 68 1	210
NEZLETILÍ	(<	15) 44 34 40 20 44 56 35 48 36 35 22 414

Podíl	pachatelů	drogové	trestné	činnosti	–	dle	věku	v	letech	2011	–	2021

DROGOVÉ	DELIKTY	V	ROCE	2021
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NÁRODNÍ	PROTIDROGOVÁ	CENTRÁLA	SKPV

ÚTVAR TRESTNÍ	SPISY PACHATELÉ NP

NPC 26 117 3

Celní	správa 4 11 0

KRAJ §	283 §	284 §	285 §	286 §	287 §	288

Jihočeský 142 28 4 1 0 0

Jihomoravský 171 37 7 11 0 2

Karlovarský 96 23 10 0 2 1

Královéhradecký 85 23 3 3 2 0

Liberecký 127 77 11 8 0 1

Moravskoslezský 353 44 9 7 0 0

Olomoucký 173 49 5 10 0 2

Pardubický 95 21 7 4 0 0

Plzeňský 103 47 16 7 0 0

Praha 573 189 7 5 0 14

Středočeský 283 131 28 4 1 2

Ústecký 259 37 2 8 1 0

Vysočina 96 15 3 0 0 0

Zlínský 58 13 13 2 0 0

NPC 122 4 0 0 0 8

CELKEM 2 736 738 125 70 6 30

PARAGRAFY	DLE	JEDNOTLIVÝCH	KRAJŮ	/ZAHÁJENO	TRESTNÍ	ŘÍZENÍ

Páchaná	drogová	trestná	činnost,	počty	pachatelů	dle	omaných	a	psychotropních	látek

ROK

20
11

20
12

20
13

20
14

20
15

20
16

20
17

20
18

20
19

20
20

20
21

Ce
lk
em

Celkem 2 763 3 084 3 722 3 931 3 762 3 668 3 677 3 635 3 890 3 317 3 146 134

CANNABISOVÉ	PRODUKTY 1 063 1 242 1 552 1 152 1 449 1 667 1 630 1 584 1 591 1 371 1 248 163

EXTÁZE 4 11 43 33 66 103 85 106 148 99 79 425

HEROIN 61 69 55 32 46 40 49 37 50 25 25 341

KOKAIN 56 38 56 48 45 23 109 91 172 73 78 119

METAMFETAMIN 1 496 1 638 1 866 2 146 2 064 1 711 1 534 1 556 1660 1 503 1 497 800

OSTATNÍ 83 86 150 520 92 124 270 259 269 246 219 370

§	283

§	284

§	285

§	286

§	287

§	288

106

Cizinci 
 39,1 %

Češi  
60,9 %22

POHLAVÍ POČET

muži 106

ženy 22

dospělí	 128

mladiství	 0

nezletilí		 0

§ POČET

283 122

284 4

285 0

286 0

287 0

288 8

STÁTNÍ	PŘÍSLUŠNOST

Bosna	a	Hercegovina 4

Bulharsko 1

Česká	republika 78

Itálie 1

Kosovo 6

Makedonie 6
Nigérie 1
Polsko 2
Rusko 2
Srbsko 14
Turecko 1
Vietnam 12

Z	TOHO	VE	SPOLUPRÁCI	PČR	A	CS

realizace 0

pachatelé 0

4039



134

Cizinci 
4,1 %

Češi  
95,9 %

38

JIHOČESKÝ	KRAJ

CELNÍ	SPRÁVA 3 3 0

POHLAVÍ POČET

muži 134

ženy 38

dospělí	 168

mladiství	 4

nezletilí		 0

§ POČET

283 142

284 28

285 4

286 1

287 0

288 0

STÁTNÍ	PŘÍSLUŠNOST

Bělorusko 1

Česká	republika 165

Maďarsko 1

Rakousko 1

Slovensko 2

Ukrajina 2

ÚZEMNÍ	ODBOR TRESTNÍ	SPISY PACHATELÉ NP

ČESKÉ	BUDĚJOVICE 27 29 0

ČESKÝ	KRUMLOV 8 9 0

JINDŘICHŮV	HRADEC 36 38 0

PÍSEK 23 24 0

PRACHATICE 9 11 0

STRAKONICE 6 6 0

TÁBOR 36 37 0

KŘ 3 15 0

CELKEM 148 169 0 Z	TOHO	VE	SPOLUPRÁCI	PČR	A	CS

realizace 0

pachatelé 0

JIHOMORAVSKÝ	KRAJ

163

Cizinci 
 8,3 %

Češi  
91,7 %

41

CELNÍ	SPRÁVA 8 9 0

POHLAVÍ POČET

muži 163

ženy 41

dospělí	 197

mladiství	 6

nezletilí		 1

§ POČET

283 171

284 37

285 7

286 11

287 0

288 2

STÁTNÍ	PŘÍSLUŠNOST

Bulharsko 1

Česká	republika 187

Slovensko 13

Velká	Británie 1

Vietnam 2

ÚZEMNÍ	ODBOR TRESTNÍ	SPISY PACHATELÉ NP

Blansko 12 15 0

Brno	-	město 52 64 0

Brno	-	venkov 22 22 0

Břeclav 7 7 0

Hodonín 24 32 1

Vyškov 21 21 1

Znojmo 26 29 0

KŘ 3 5 0

CELKEM 167 195 2 Z	TOHO	VE	SPOLUPRÁCI	PČR	A	CS

realizace 1

pachatelé 1

4241



KARLOVARSKÝ	KRAJ

89

Cizinci 
3,5 %

Češi  
96,5 %

24

CELNÍ	SPRÁVA 4 4 0

POHLAVÍ POČET

muži 89

ženy 24

dospělí	 109

mladiství	 2

nezletilí		 2

§ POČET

283 96

284 23

285 10

286 0

287 2

288 1

STÁTNÍ	PŘÍSLUŠNOST

Bulharsko 1

Česká	republika 109

Tunis 1

USA 1

Vietnam 1

ÚZEMNÍ	ODBOR TRESTNÍ	SPISY PACHATELÉ NP

Cheb 25 29 1

Karlovy	Vary 26 24 4

Sokolov 39 41 8

KŘ 5 15 0

Celkem 95 109 13

Z	TOHO	VE	SPOLUPRÁCI	PČR	A	CS

realizace 0

pachatelé 0

KRÁLOVÉHRADECKÝ	KRAJ

95

Cizinci 
 3,7 %

Češi  
96,3 %

13

CELNÍ	SPRÁVA 5 5 0

POHLAVÍ POČET

muži 95

ženy 13

dospělí	 104

mladiství	 1

nezletilí		 3

§ POČET

283 85

284 23

285 3

286 3

287 2

288 0

STÁTNÍ	PŘÍSLUŠNOST

Česká	republika 104

Belgie 1

Gruzie 1

Polsko 1

Slovensko 1

ÚZEMNÍ	ODBOR TRESTNÍ	SPISY PACHATELÉ NP

Hradec	Králové 26 26 0

Jičín 22 27 1

Náchod 15 15 1

Rychnov	nad	Kněžnou 3 3 0

Trutnov 28 29 2

KŘ 2 3 0

CELKEM 96 103 4 Z	TOHO	VE	SPOLUPRÁCI	PČR	A	CS

realizace 0

pachatelé 0

4443



LIBERECKÝ	KRAJ

187

Cizinci 
6,6 %

Češi
93,4 %

24

CELNÍ	SPRÁVA 20 23 0

POHLAVÍ POČET

muži 187

ženy 24

dospělí	 208

mladiství	 2

nezletilí		 1

§ POČET

283 127

284 77

285 11

286 8

287 0

288 1

STÁTNÍ	PŘÍSLUŠNOST

Česká	republika 197

Kazachstán 1

Maďarsko 1

Polsko 6
Slovensko 4

Vietnam 2

ÚZEMNÍ	ODBOR TRESTNÍ	SPISY PACHATELÉ NP

Česká	Lípa 60 55 6

Jablonec	nad	Nisou 26 26 0

Liberec 60 60 1
Semily 21 18 3

KŘ 11 29 0

Celkem 178 188 10 Z	TOHO	VE	SPOLUPRÁCI	PČR	A	CS

realizace 0

pachatelé 0

MORAVSKOSLEZSKÝ	KRAJ

321

Cizinci 
 5,2 %

Češi  
94,8 %

64

CELNÍ	SPRÁVA 9 10 0

POHLAVÍ POČET

muži 321

ženy 64

dospělí	 369

mladiství	 14

nezletilí		 2

§ POČET

283 353

284 44

285 9

286 7

287 0

288 0

STÁTNÍ	PŘÍSLUŠNOST

Česká	republika 365

Polsko 14

Slovensko 3

Tunis 1

Ukrajina 2

ÚZEMNÍ	ODBOR TRESTNÍ	SPISY PACHATELÉ NP

Bruntál 58 73 0

Frýdek	Místek 50 54 2

Karviná 44 46 6
Nový	Jičín 18 17 1

Opava 52 54 2

Ostrava 87 99 8

KŘ 9 32 1

CELKEM 318 375 20 Z	TOHO	VE	SPOLUPRÁCI	PČR	A	CS

realizace 1

pachatelé 7

4645



OLOMOUCKÝ	KRAJ

178

Cizinci 
1,8 %

Češi  
98,2 %

48

CELNÍ	SPRÁVA 14 16 0

POHLAVÍ POČET

muži 178

ženy 48

dospělí	 214

mladiství	 8

nezletilí		 4

§ POČET

283 173

284 49

285 5

286 10

287 0

288 2

STÁTNÍ	PŘÍSLUŠNOST

Česká	republika 222

Polsko 1

Slovensko 2

Ukrajina 1

ÚZEMNÍ	ODBOR TRESTNÍ	SPISY PACHATELÉ NP

Jeseník 35 40 0

Olomouc 34 32 2

Prostějov 26 26 0
Přerov 40 40 0
Šumperk 58 62 2

KŘ 2 10 0

CELKEM 195 210 4 Z	TOHO	VE	SPOLUPRÁCI	PČR	A	CS

realizace 0

pachatelé 0

PARDUBICKÝ	KRAJ

109

Cizinci 
2,5 %

Češi  
97,5 %

14

CELNÍ	SPRÁVA 2 2 0

POHLAVÍ POČET

muži 109

ženy 14

dospělí	 121

mladiství	 2

nezletilí		 0

§ POČET

283 95

284 21

285 7

286 4

287 0

288 0

STÁTNÍ	PŘÍSLUŠNOST

Česká	republika 119

Egypt 1

Nizozemí 1

Polsko 1

Slovensko 1

ÚZEMNÍ	ODBOR TRESTNÍ	SPISY PACHATELÉ NP

Chrudim 22 24 0

Pardubice 29 29 1

Svitavy 44 44 0
Ústí	nad	Orlicí 22 23 0

KŘ 1 1 0

CELKEM 118 121 1 Z	TOHO	VE	SPOLUPRÁCI	PČR	A	CS

realizace 0

pachatelé 0

4847



PLZEŇSKÝ	KRAJ

117

Cizinci 
10,4 %

Češi  
89,6 %

27

CELNÍ	SPRÁVA 1 1 0

POHLAVÍ POČET

muži 117

ženy 27

dospělí	 138

mladiství	 3

nezletilí		 3

§ POČET

283 103

284 47

285 16

286 7

287 0

288 0

STÁTNÍ	PŘÍSLUŠNOST

Belgie 1

Česká	republika 129

Polsko 2

Rakousko 3

Rusko 1

Slovensko 4

Ukrajina 3

Vietnam 1

ÚZEMNÍ	ODBOR TRESTNÍ	SPISY PACHATELÉ NP

Domažlice 8 7 1

Klatovy 25 25 0

Plzeň – město 53 43 15

Plzeň – venkov 34 34 1

Rokycany 7 7 0

Tachov 13 14 0

KŘ 8 13 2

	CELKEM 148 143 19 Z	TOHO	VE	SPOLUPRÁCI	PČR	A	CS

realizace 0

pachatelé 0

HLAVNÍ	MĚSTO	PRAHA	

395

Cizinci 
14,9 %

Češi  
85,1 %

61

CELNÍ	SPRÁVA 322 16 308

POHLAVÍ POČET

muži 395

ženy 61

dospělí	 453

mladiství	 3

nezletilí		 0

§ POČET

283 573

284 189

285 7

286 5

287 0

288 14

STÁTNÍ	PŘÍSLUŠNOST

Arménie 1

Bělorusko 2

Bulharsko 2

Česká	republika 388

Izrael 3

Kamerun 1

Kuba 1

Kyrgyztán 1

Lotyšsko 2

Německo 1

Nigerie 5

Norsko 1

Pobřeží	slonoviny 1

Polsko 2

Rusko 3

Slovensko 22

Srbsko 1

Ukrajina 15

USA 1

Vietnam 3

ÚZEMNÍ	ODBOR TRESTNÍ	SPISY PACHATELÉ NP

Praha	I 249 264 5

Praha	II 28 28 0

Praha	III 37 38 2
Praha	IV 93 97 5

KŘ 7 13 0

CELKEM 414 440 12 Z	TOHO	VE	SPOLUPRÁCI	PČR	A	CS

realizace 0

pachatelé 0

5049



STŘEDOČESKÝ	KRAJ

395

Cizinci 
6 %

61

CELNÍ	SPRÁVA 11 10 1

POHLAVÍ POČET

muži 117

ženy 27

dospělí	 138

mladiství	 3

nezletilí		 3

§ POČET

283 283

284 131

285 28

286 4

287 1

288 2

STÁTNÍ	PŘÍSLUŠNOST

Bosna	a	Hercegovina 2

Bulharsko 1

Česká	republika 375

Kanada 1

Polsko 5

Rumunsko 2

Slovensko 9

Ukrajina 2

Vietnam 2

ÚZEMNÍ	ODBOR TRESTNÍ	SPISY PACHATELÉ NP

Benešov 9 10 0

Beroun 35 35 3

Kladno 51 67 6

Kolín 36 38 0

Kutná	Hora 35 35 4

Mělník 22 22 2

Mladá	Boleslav 49 49 0

Nymburk 13 14 0

Praha	venkov – jih 26 26 0

Praha	venkov – východ 24 26 0

Praha	venkov – západ 13 10 3

Příbram 21 19 6

Rakovník 27 31 1

KŘ 4 7 0

	CELKEM 365 389 25

Češi  
94 %

Z	TOHO	VE	SPOLUPRÁCI	PČR	A	CS

realizace 0

pachatelé 0

ÚSTECKÝ	KRAJ

245

Cizinci 
3,4 %

Češi  
96,6 %

48

CELNÍ	SPRÁVA 10 8 2

POHLAVÍ POČET

muži 245

ženy 48

dospělí	 286

mladiství	 5

nezletilí		 2

§ POČET

283 259

284 37

285 2

286 8

287 1

288 0

STÁTNÍ	PŘÍSLUŠNOST

Bělorusko 1

Česká	republilka 283
Makedonie 2
Rumunsko 1
Rusko 1
Slovensko 2

Ukrajina 2

Vietnam 1

ÚZEMNÍ	ODBOR TRESTNÍ	SPISY PACHATELÉ NP

Děčín 26 31 1

Chomutov 66 67 3

Litoměřice 12 12 0

Louny 18 21 0

Most 61 64 0

Teplice 43 44 0

Ústí	nad	Labem 25 27 1

KŘ 4 19 0

CELKEM 255 285 5 Z	TOHO	VE	SPOLUPRÁCI	PČR	A	CS

realizace 0

pachatelé 0

5251



VYSOČINA

90

Cizinci 
6,3 %

Češi  
93,7 %

21

CELNÍ	SPRÁVA 5 6 0

POHLAVÍ POČET

m 90

ženy 21

dospělí	 108

mladiství	 1

nezletilí		 2

§ POČET

283 96

284 15

285 3

286 0

287 0

288 0

STÁTNÍ	PŘÍSLUŠNOST

Bulharsko 2

Česká	republika 104

Francie 1

Rakousko 1

Rusko 1

Ukrajina 2

ÚZEMNÍ	ODBOR TRESTNÍ	SPISY PACHATELÉ NP

Havlíčkův	Brod 36 36 1

Jihlava 21 21 0

Pelhřimov 15 16 0

Třebíč 15 15 0

Žďár	nad	Sázavou 15 15 0

KŘ 2 2 0

	CELKEM 104 105 0 Z	TOHO	VE	SPOLUPRÁCI	PČR	A	CS

realizace 0

pachatelé 0

ZLÍNSKÝ	KRAJ

61

Cizinci 
1,4 %

Češi  
98,6 %

12

CELNÍ	SPRÁVA 2 2 0

POHLAVÍ POČET

muži 61

ženy 12

dospělí	 73

mladiství	 0

nezletilí		 0

§ POČET

283 58

284 13

285 13

286 2

287 0

288 0

STÁTNÍ	PŘÍSLUŠNOST

Česká	republika 72

Slovensko 1

ÚZEMNÍ	ODBOR TRESTNÍ	SPISY PACHATELÉ NP

Kroměříž 8 8 0

Uherské	Hradiště 6 7 0

Vsetín 10 13 0

Zlín 24 24 0

KŘ 3 19 0

CELKEM 51 71 0 Z	TOHO	VE	SPOLUPRÁCI	PČR	A	CS

realizace 0

pachatelé 0

5453
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Cannabisové	produkty
Cannabis	-	rostliny	(ks) 3595 446 47 435 3278 1436 437 567 4 335 14 250 2785 165 12 1218 789 551 386 16274 476 487 17 237

Cannabis	-	sušina	(g) 805931,665 2428,4 33721,68 12798,6 78830,805 5526,69 17189,851 6 34843,636 14,71 8648,049 318,17 27840,99 44593,6 30538,799 23104,1 31194,121 3,23 52238,09 2,976 13970,087 23084,911 55832,801 998,53 35956,66 141,1 2226,73 3442,5 10351,78 36 1239315,744 116499,517 12 721,45 1 368 536,7

Cannabis	-	semena	(ks) 16 14 30 0 0 30

Hašiš	(g) 12,88 43,71 24,883 41,87 398,05 2 2,1 12,6 41,663 31,09 4,435 268,1 121,18 300,928 703,633 37,25 1 041,8

Hašišový	olej	(g) 31,238 530 56,42 561,238 56,42 0 617,7

PĚSTÍRNY 20 4 15 13 4 5 18 6 6 19 6 18 7 4 6 151 0 0 151

Stimulanty
2-FMA	(2-Fluorometamfetamin)(g) 2,37 2,37 0 0 2,37

Amfetamin	(g) 0 0 410 0 0 0 20 20 1 1,45 5,18 55 6,149 2,72 38,2 527,529 16,22 66,7 1132,478 104,37 12,96 1 249,8

Dextroamfetamin/Lisdexamfetamin	
(tbl.) 14 0 14 11

Extáze	(g)	(MDMA,	MDA,	PMA,	DOB,	
MDE,	MBDA	apod.)			 2047,6 0 28 0 43,077 101,018 40,85 10,12 1,63 7,089 322,649 46,01 6,16 89,081 1096,58 86,0111 38,73 132,9 74,626 15 2841,6331 1345,498 42,038 4 229,2

Extáze	(tbl.)	(MDMA,	MDA,	PMA,	DOB,	
MDE,	MBDA	apod.)			 500 5162 62 0 5 10 20 26 42 356 13 176 13 10 955 778 175 498 212 216 0 8 2873 6364 71 9 308

Metamfetamin/pervitin	(ampule) 5 5 0 2 7

Metamfetamin/pervitin	(ml) 0 0 397,22 397,2

Metamfetamin/pervitin	(g) 12603,639 0 852,565 49,4 733,712 11,3 569,34 19,62 717,8437 1491,56 206,102 2665,125 306,476 221,113 344,64 1753,677 3053,889 152,803 1351,5163 90,7485 1673,71 38,73 599,614 54,825 855,453 29572,76 2427,603 1 402,57 33 403

VARNY	metamfetaminu 9 7 33 0 7 12 40 13 9 11 11 9 20 1 6 188 0 0 188

Prekurzory	pro	výrobu	metamfetaminu

Acatar	(tbl.) 156 24 72 96 156 0 252

Acatar	(g) 4,0561 4,0561 0 0 4,06

Apselan	(tbl.) 269 10 10 20 269 0 289

Cirrus/Cirrus	Duo(g) 3018,4 1993 5011,4 0 0 5 011

Cirrus/Cirrus	Duo(tbl.) 19360 78 5354 42003 1722 72 120 2614 26 21472 31260 61561 0 92 821

Claritine	(tbl.) 12 0 12 0 12

Efedrin	(g) 476 0 0 0 4,873 0 0 0 0 0 683,76 30,91 37,81 185,05 10 0 1212,443 215,96 0 1 428,40

Efedrin	(tbl.) 39007 39007 0 0 39 007

Efedrina	Arena	(tbl.) 0 0 23248 17422 3370 18900 12996 0 0 0 39614 36322 0 75 936

Ibuprom/Max	Ibum	Zatoki	(tbl.) 24 156 0 180 0 180

Infex	Zatoki	(tbl.) 12 0 12 0 12

Modafen	(tbl.) 2184 264 2184 264 0 2 448

Neonafrin	(g) 7,98 7,98 0 0 7,98

Nurofen	Stop	grip	(tbl.) 671 671 0 0 671

Paralen	(tbl.) 72 72 0 0 72

Pseudoefedrin	-	blíže	neurčený	(g) 113,88 0 3883,06 2061,88 49,42 603,284 151,94 12,86 6876,324 0 0 6 876,32

Pseudoefedrin	-	blíže	neurčený	(tbl.) 96 432 96 432 0 528

Rhinasek	(tbl.) 74969 74969 0 0 74 969

Rhinozad	(tbl.) 301291 301291 0 0 301 291

Stopcold	(tbl.) 17766 17766 0 0 17 766

Sudafed	(tbl.) 348 60 24 36 204 120 1740 120 91 2479 264 0 2 743

Opiáty
DHC	Continus/Kodein	(tbl.) 133 400 133 400 0 533

Fentanyl	(náplast	-	ks) 20 5 25 0 0 25

Heroin	(g) 1015,8 98,11 0 0 26,12 9,5 0 0 0 0 0 0 0 0 10,6 0 2,43 0 0 0 35,367 105737,56 225,8104 0 13,217 0 0 0 0 0 1329,3444 105845,17 24,8 107 199

Heroin	(psaníčka) 726 726 0 5 731

Opium	(g) 12,69 12,69 0 6 18

Makovina	(g) 16,718 16,718 0 0 17

Morfin	(g) 2,7011 2,7011 0 0,7 3

Morfin	(tbl.) 4 54 58 0 0 58

Oxycodon/Oxycontin	(tbl.) 240 4 240 484 0 0 484

Tramal/Tramadol	(tbl.) 118 30 148 0 0 148

Transtec	(náplast) 6 6 0 0 6

Vendal	Retard	(tbl.) 50 0 50 0 50
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VARNY	opia/morfinu/heroinu 0 3 3 0 0 3

Kokainové	produkty
Kokain	(g) 169850,24 4239,85 248,21 0 25,179 3,34 1,16 0 2 0 26,95 0,96 11,43 0 0,946 0 3,5 0 1,96 0 3238,843 2784,556 31,1993 0 6,34 2,52 149,5 0 0 0 173597,4573 7031,226 30,99 180 659,67

Kokain	-	listy	(g) 2000 0 2000 88,15 2 088,15

Halucinogeny
LSD	(tripy) 0 0 0 0 59 15 4 0 105 0 5 0 966 0 0 279 0 0 22 0 633 123 5 500 100 0 48 0 1 0 1948 917 121 2 986

LSD	(g) 0,1066 0,421 0 0,0216 0 0,12 0,669 0 0,7 1,4

Lysohlávky	(g)	(psylocin/	psylocybin) 26,26 69,43 0 0 94,69 101,54 0 0 41,68 0 0 0 48 0 2,31 0 4,75 0 0 0 0 66,72 4,33 0 0 0 0 0 0 0 222,02 237,69 23,77 483,5

Lysohlávky	(plodnice) 144 37 13 233 22 30 479 0 63 542

Šalvěj	divotvorná	(g) 1,45 0 1,45 0 1,45

Benzodiazepiny
Alprazolam/Neurol/Xanax	(tbl.) 110 8670 63 2925,5 8843 2925,5 1 11 770

Alprazolam/Neurol/Xanax	(g) 0,276 0,276 0 0 0,276

Bromazepam/Lexaurin	(tbl.) 515 0 515 1 516

Brotizolam	(tbl.) 40 0 40 0 40

Diazepam/Valium	(tbl.) 128 0 128 0 128

Diazepam/Valium	(g) 0,56 0,36 0,92 0 0 0,92

Frisium/klobazam	(tbl.) 300 0 300 0 300

Lorazepam	(tbl.) 70 0 70 0 70

Rivotril/Clonazepam	(g) 36,9 36,9 0 3,96 40,9

Rivotril/Clonazepam	(tbl.) 99 244 280 343 280 5 628

Disociativní	anestetika
Ketamin	(g) 80 0,938 2,14 0,98 1,3 10,93 13,842 98,262 11,868 1,3 111,4

Fenethylaminy
2C-B	(tbl.) 15 50 0 65 0 65

25I-NBOH	(g) 0,587 0,587 0 0 0,59

3-FA	(3-fluoramfetamin)	(g) 0,89 0 0,89 0 1

Hypnotika
Hypnogen/Stilnox/Zolpidem/ 
Zolpinox/Sanval	(tbl.) 439 14 5140 315 5593 315 0 5 908

Kathinony
3-CMC	(g) 3,59 0 3,59 0 3,59

3-MMC	(g) 22,9 0 22,9 0 22,9

Káta	jedlá	(g) 62630 0 62630 0 62 630

Mefedron	(g) 0,97 0,97 0 0 0,97

Piperaziny
4F-MPH	(g) 25,45 0 25,45 0 25,45

Substituce	
Ravata	(tbl.) 10 10 0 0 10

Subutex/Suboxone	(g) 0,5107 0,5107 0 11,23 11,7

Subutex/Suboxone	(tbl.) 40,25 9 2 51,25 0 14 65,25

Tryptaminy
DMT	(Dimethyltryptamine)	(ml) 5625 5625 0 0 5 625

DMT	(Dimethyltryptamine)	(g) 84,2 5,35 4300 84,2 4305,35 11,18 4 400,7

Ostatní	látky
MSM	(dimetylsulfon)	(g) 1300 1300 0 0 1 300

Anabolika/hormony	(amp.) 195800 2 5 72 195807 72 0 195 879

Anabolika/hormony	(g) 15,03 36,772 51,802 0 0 52

Anabolika/hormony	(tbl./kapsle) 41777 505 29 244 100 600 3648 43255 3648 0 46 903

Anabolika/hormony	(ml) 120 0 120 0 120

GHB	(ml) 108 108 0 0 108
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CENY	OMAMNÝCH	A	PSYCHOTRONÍCH	LÁTEK		V	JEDNOTLIVÝCH	KRAJÍCH	v	r.	2021	–	v	Kč

KOKAIN LSD METAMFETAMIN AMFETAMIN

cena/
gram

nejčastější	
výskyt

cena/ 
trip

nejčastější	
výskyt

cena/
gram

nejčastější	
výskyt

cena/
gram

nejčastější	
výskyt

KRAJ

JIHOČESKÝ 2000–3000 2000 – – 750–5000 2 000 – –

JIHOMORAVSKÝ - – 200 – 1000–2000 2 000 – –

KARLOVARSKÝ 1900–2000 – 500 – 650–4500 1 000 – –

KRÁLOVÉHRADECKÝ – – – – 1000–2500 2 000 – –

LIBERECKÝ 2500 – – – 1000–2000 1 000 1000 –

MORAVSKOSLEZSKÝ – – 700 – 500–4000 1 000 1600 –

OLOMOUCKÝ – – – – 2000–5000 1 000 1500–2000 –

PARDUBICKÝ 2 000 – – – 800–5000 2 000 – –

PLZEŇSKÝ 2100–2600 – – – 1000–2500 1 500 – –

PRAHA 2000–4000 2 000 100 - 650–2000 1 000 – –

STŘEDOČESKÝ 2000–2500 - 800 – 500–3000 1 000 – –

ÚSTECKÝ – – – – 900–2000 1 000 – –

VYSOČINA – – – – 1000–5000 2 000 – –

ZLÍNSKÝ – – – – 1000–1500 1 500 – –

NPC 1500–2500 – – – 800–900 – – –

ČESKÁ	REPUBLIKA 1500–4000 2 000 100–800 – 500–5000 1 000 1000–2000 –

CANNABIS–SUŠINA HAŠIŠ EXTÁZE HEROIN

cena/
gram

nejčastější	
výskyt

cena/
gram

nejčastější	
výskyt

cena/ 
tableta

nejčastější	
výskyt

cena/
gram

nejčastější	
výskyt

cena/
gram

nejčastější	
výskyt

KRAJ

JIHOČESKÝ 20–200 200 – – – – 1000 – – –

JIHOMORAVSKÝ 30–200 100 – – 500 – – – – –

KARLOVARSKÝ 60–200 200 – – 150 – – – – –

KRÁLOVÉHRADECKÝ 60–200 100 – – 200 200 – – – –

LIBERECKÝ 50–200 200 – – 200–300 – – – – –

MORAVSKOSLEZSKÝ 55–500 200 – – 140–200 200 – – – –

OLOMOUCKÝ 50–200 200 – – 50 – – – – –

PARDUBICKÝ 70–200 100 – – 100–250 – – – – –

PLZEŇSKÝ 50–200 200 – – 200 – – – – –

PRAHA 35–650 200 – – 100–500 250 – – 1000–1700 -

STŘEDOČESKÝ 100–200 200 – – 300 – – – – –

ÚSTECKÝ 100–200 200 – – 75 – – – – –

VYSOČINA 150	–200 200 – – 140–200 – – – – –

ZLÍNSKÝ 100–250 – – – – – – – – –

–

NPC – – – – – – – – – –

ČESKÁ	REPUBLIKA 20–650 200 – – 50–500 200 1000 – 1000–1700 –

59


